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Введение

Том Дополнения к Тому III, Книга 1 проекта схемы территориального планирования Духовницкого муниципального района Саратовской области составлен по результатам согласительного совещания в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области.

Исправления внесенные в текст согласно Перечня разногласий к проекту схемы территориального планирования Духовницкого муниципального района выделены шрифтом, в нижнем колонтитуле вбит номер страницы с изменениями и дополнениями.

- «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» № 116-ФЗ от 21.07.1997г.

- «О безопасности гидротехнических сооружений» №117-ФЗ от 21.07.1997г.

Постановления правительства РФ:

- «О порядке создания убежищ и иных объектов гражданской обороны» от 29.11.199г. №1390;

- «О создании локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов» от01.03.1993г. №178;

- «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации ЧС» от 30.12.2003г. №794;

- «О прядке создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации ЧС природного и техногенного характера» от 10.11.1996г. №1340;

- «О накоплении, хранении и использовании в целях ГО запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств» от 27.04.2000г. №379.
· «О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы» от 22.06.2004г. № 303 ДСП;

·  «О классификации ЧС природного и техногенного характера» от 21 мая 2007г. №304.

Руководящие документы:

- «Положение о системах оповещения населения» Приказ МЧС РФ от 25.07.2006г. №422/90/376;

- «Порядок создания нештатных аварийно-спасательных формирований» Приказ МЧС РФ от 23 декабря 2005г №999;

- «Положение об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты» Приказ МЧС РФ от 21.12.2005г. №993;

- «О порядке оповещения и информирования населения Саратовской области о выполнении мероприятий гражданской обороны» Постановление Правительства Саратовской области от 7 ноября 2005 г. №380-П;

- «Об обеспечении выполнения мероприятий по Гражданской обороне  в Саратовской области» Постановление Правительства Саратовской области от 2.06.2006г. №175-П;

- «О создании резервов материально-технических ресурсов для ликвидации последствий ЧС на территории Саратовской области» от 23.01.2002г. №5-П.
· Постановление Правительства Саратовской области от 17 марта 2003 г. №19-П «Положение о проведении и обеспечении эвакуационных мероприятий в ЧС природного и техногенного характера на территории Саратовской области» (с изменениями от 21.01.2004г., 02.06.2006г., 30.11.2007г., 12.08.2008г.);

·  Постановление Губернатора Саратовской области от 08.08.2006г. № 126 «О подготовке загородной зоны Саратовской области к размещению эвакуируемого населения, материальных и культурных ценностей» (с изм. от 16.01.2008г.);

·  «Руководство по организации планирования, обеспечения и проведения эвакуации населения в военное время», утвержденное приказом МЧС России от 31.12.1996г.

Нормативно-технические документы:

- СНиП 2.01.51-90 «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны»;

- СНиП 11-11-77 «Защитные сооружения гражданской обороны»;

- СНиП 2.01.53-84 «Световая маскировка населенных пунктов и объектов народного хозяйства»;

- СНиП 11-7-81 «Строительство в сейсмических районах»;

- СНиП 2.06.15-85 «Инженерная защита территорий от затопления и подтопления»;

3.  Результаты анализа возможных последствий ЧС техногенного и природного характера на функционирование объектов района и жизнедеятельность населения.

Стихийные бедствия, аварии и катастрофы весьма частые явления.

Каждому стихийному бедствию, аварии и катастрофе присущи свои особенности, характер поражений, объем и масштабы разрушений, величина бедствий и человеческих потерь.

 Знание причин возникновения и характера стихийных бедствий позволяет при заблаговременном принятии мер защиты, при разумном поведении населения в значительной мере снизить все виды потерь.

 Заблаговременная информация дает возможность провести предупредительные работы, привести в готовность силы и средства.

Чрезвычайные ситуации, возникающие в результате стихийных бедствий, катастроф, аварий, сопровождаются разрушением зданий, сооружений, транспортных средств, инженерных коммуникаций, гибелью людей, уничтожением оборудования и материальных ценностей. Такие события требуют экстренных мер по ликвидации их последствий, проведение спасательных и других неотложных работ.

В основу прогнозирования последствий положен вероятностный подход, учитывающий случайный характер воздействия поражающих факторов и случайность процессов, характеризующих физическую устойчивость сооружений на опасные воздействия.

Все чрезвычайные ситуации классифицируются по трем признакам:

Первый – это сфера возникновения, которая определяет характер происхождения чрезвычайных ситуаций. Возникают они в трех сферах: техногенные, в природе (природные) и экологической среде.

Второй – ведомственная принадлежность, то есть где, в какой отрасли экономики случилась данная чрезвычайная ситуация:

-в строительстве;

-в промышленности;

-в коммунально-бытовой сфере;

-на транспорте;

-в сельском и лесном хозяйстве.

Третий – масштаб возможных последствий.

Чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера подразделяются на:
а) чрезвычайную ситуацию локального характера, в результате которой территория, на которой сложилась чрезвычайная ситуация и нарушены условия жизнедеятельности людей (далее - зона чрезвычайной ситуации), не выходит за пределы территории объекта, при этом количество людей, погибших или получивших ущерб здоровью (далее - количество пострадавших), составляет не более 10 человек либо размер ущерба окружающей природной среде и материальных потерь (далее - размер материального ущерба) составляет не более 100 тыс. рублей;

б) чрезвычайную ситуацию муниципального характера, в результате которой зона чрезвычайной ситуации не выходит за пределы территории одного поселения или внутригородской территории города федерального значения, при этом количество пострадавших составляет не более 50 человек либо размер материального ущерба составляет не более 5 млн. рублей, а также данная чрезвычайная ситуация не может быть отнесена к чрезвычайной ситуации локального характера;

в) чрезвычайную ситуацию межмуниципального характера, в результате которой зона чрезвычайной ситуации затрагивает территорию двух и более поселений, внутригородских территорий города федерального значения или межселенную территорию, при этом количество пострадавших составляет не более 50 человек либо размер материального ущерба составляет не более 5 млн. рублей;

г) чрезвычайную ситуацию регионального характера, в результате которой зона чрезвычайной ситуации не выходит за пределы территории одного субъекта Российской Федерации, при этом количество пострадавших составляет свыше 50 человек, но не более 500 человек либо размер материального ущерба составляет свыше 5 млн. рублей, но не более 500 млн. рублей;

д) чрезвычайную ситуацию межрегионального характера, в результате которой зона чрезвычайной ситуации затрагивает территорию двух и более субъектов Российской Федерации, при этом количество пострадавших составляет свыше 50 человек, но не более 500 человек либо размер материального ущерба составляет свыше 5 млн. рублей, но не более 500 млн. рублей;

е) чрезвычайную ситуацию федерального характера, в результате которой количество пострадавших составляет свыше

 500 человек либо размер материального ущерба составляет свыше 500 млн. рублей.
     3.1. Чрезвычайные ситуации техногенного характера.

Чрезвычайные ситуации техногенного характера весьма разнообразны, как по причинам их возникновения, так и по масштабам.

Фрагмент классификации чрезвычайных событий (приказ МЧС России от 9 февраля 1997 года «О введении в действие форм статистического учета данных о чрезвычайных ситуациях на территории Российской Федерации») представлен в таблице 3.1.1.

гидроузла», Государственный проектно-изыскательский и научно-исследовательский институт «Гидропроект», М.-1993г.)

3.1.4.2 Защита населения в зоне возможного затопления
Защита населения, попадающего в зону затопления, достигается путем заблаговременного, в мирное время, планирования и организации мероприятий, направленных на снижение воздействия волны прорыва на население и материальные и культурные ценности.

Организационно-технические мероприятия в зонах возможного затопления планируются и организуются заблаговременно (в мирное время, с учетом данных прогностической оценки.
Снижение воздействия затопления достигается проведением комплекса мероприятий:

1. Оповещение населения об опасности затопления;

2. Эвакуация населения, материальных и культурных ценностей из зон затопления;

3. Форсированная сработка водохранилищ гидроузлов;

4. Спасательные и неотложные аварийно-восстановительные работы в зонах возможного затопления

Оповещение населения и объектов экономики об опасности затопления.
Своевременное и надежное оповещение об угрозе затопления является решающим условием для успешного выполнения организационно-технических мероприятий.

Сведения о системе оповещения см. раздел 4.4.
Эвакуация населения, материальных и культурных ценностей из зон затопления.
В интересах эвакуации из зон затопления заблаговременно проводится комплекс мероприятий:

- планирование эвакуации;

- подготовка эвакоорганов к проведению эвакуационных мероприятий;

- подготовка населения к выполнению эвакуационных мероприятий;

- подготовка соответствующих видов транспорта (дублирующих транспортных средств);

- подготовка и содержание путей эвакуации (запасных путей);

- подготовка районов (пунктов) размещения эвакуируемого населения (ПВР), материальных м культурных ценностей (ПВХ) за пределами зон затопления;

- подготовка пунктов управления, средств связи и оповещения.

Из зоны возможного затопления эвакуация проводится при непосредственной угрозе затопления.
Эвакуация населения, материальных и культурных ценностей в случае катастрофического затопления при разрушении гидротехнических сооружений предусматривается на мирное и военное время согласно плану действий по предупреждению и ликвидации ЧС муниципального района, а также согласно плану гражданской обороны и защиты населения муниципального района. Весь комплекс эвакуационных мероприятий в случае затопления отражается в соответствующих обособленных разделах указанных планов – «Плане эвакуации населения, материальных и культурных ценностей муниципального района в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера» (по всем зонам возможного затопления при различных авариях на гидротехнических сооружениях и в период весеннего паводка), а также в «Плане приема, размещения, первоочередного жизнеобеспечения эвакуируемого населения и обеспечения хранения материальных и культурных ценностей на территории муниципального района» (только по зоне катастрофического затопления при полном разрушении гидротехнических сооружений муниципального района согласно постановлению суженного заседания Правительства области от 14.12.2007 г. №30с). Планы эвакуации разрабатываются эвакоприемной комиссией муниципального района, которая выполняет задачи эвакуационной комиссии в случае ЧС природного и техногенного характера на территории района. Постоянно действующий орган управления, специально уполномоченный на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в муниципальном районе, организует и координирует работу эвакуационных, транспортных органов и др. по эвакуации населения, материальных и культурных ценностей, а также всестороннему обеспечению эвакуационных мероприятий.

При планировании эвакомероприятий устанавливается следующая очередность вывода (вывоза) из зон затопления:

1. население;

2. материальные и культурные ценности.

    Первостепенное значение имеет оперативность принятия решения соответствующим должностным лицом и доведение распоряжения (сигнала) до населения.
В соответствии с Федеральным конституционным законом «О военном положении» эвакуация объектов хозяйственного, социального и культурного назначения, а также временное отселение жителей в безопасные районы с обязательным предоставлением таким жителям стационарных или временных жилых помещений применяется на основании Указа Президента Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным конституционным законом «О чрезвычайном положении» Указом Президента РФ о введении чрезвычайного положения на период действия чрезвычайного положения может предусматриваться эвакуация материальных и культурных ценностей в безопасные районы в случае, если существует реальная угроза их уничтожения, похищения или повреждения в связи с чрезвычайными обстоятельствами, а также временное отселение жителей в безопасные районы с обязательным предоставлением таким жителям стационарных или временных жилых помещений.

В соответствии с Федеральным законом «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» органы государственной власти субъектов Российской Федерации принимают решения о проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера и обеспечивают их проведение. Органы местного самоуправления самостоятельно принимают решения о проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях и организуют их проведение.

В случае крайней необходимости руководители работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций вправе самостоятельно принимать решения о проведении эвакуационных мероприятий согласно постановлению Правительства РФ от 30.12.2003 г. №794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций». Руководители аварийно-спасательных служб и аварийно-спасательных формирований, прибывшие в зоны ЧС первыми, принимают полномочия руководителей работ по ликвидации ЧС и исполняют их до прибытия руководителей работ по ликвидации ЧС, определенных законодательством Российской Федерации и законодательством Саратовской области, планами предупреждения и ликвидации ЧС или назначенных органами государственной власти, органами местного самоуправления, руководителями организаций, к полномочиям которых отнесена ликвидация ЧС

Население, рабочие и служащие, эвакуируемые из зон затопления, размещаются, как правило, на незатапливаемой территории населенных пунктов, находящихся вблизи этих зон, в зданиях общественного назначения. После оценки сложившейся обстановки в зоне затопления, население из пунктов временного размещения эвакуируется и размещается согласно плану эвакуации в пункты длительного проживания (ПДП), создаваемые в районе на основании муниципального правового акта, или подселяются в дома местных жителей в условиях военного времени.
Для размещения и хранения материальных и культурных ценностей в безопасных районах заблаговременно определяются помещения или сооружаются специальные хранилища, отвечающие необходимым для этого требованиям.

Время завершения приема, размещения и проведения организационных мероприятий по первоочередному жизнеобеспечению эвакуированного населения в безопасном районе считается моментом завершения эвакуации населения.

Основным способом защиты сельскохозяйственных животных в зонах возможного затопления является эвакуация в заранее подготовленные (пункты) размещения. Транспортом могут вывозиться козы, овцы, свиное поголовье. Предусматривается отгон животных из личного хозяйства группами 10-20 голов. В районах размещения создается запас кормов, воды, обеспечивается дойка молочного скота, ветеринарное обслуживание.
Эвакуация материальных и культурных ценностей в безопасные районы осуществляется транспортными средствами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций, в ведении которых находятся данные материальные и культурные ценности.

При недостатке или отсутствии необходимых транспортных средств допускается привлечение в соответствии с законодательством Российской Федерации транспортных средств других федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций, транспортные средства которых не привлекаются для выполнения воинских, других особо важных перевозок по мобилизационным планам, а также для эвакуации населения.

В целях эвакуации материальных и культурных ценностей формируются специальные колонны, сопровождаемые сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации и лицами, ответственными за сохранность этих ценностей на маршрутах эвакуации.

Вывозу из зоны возможного затопления подлежат материальные и культурные ценности, для которых существует угроза порчи и уничтожения в результате действия поражающих факторов источника ЧС. Перечень материальных и культурных ценностей, подлежащих эвакуации в ЧС природного и техногенного характера, определяется и ежегодно уточняется на основании экспертной оценки, проводимой экспертной комиссией администрации Духовницкого муниципального района в соответствии с постановлением суженного заседания Правительства Саратовской области от 05.04.2007 г. №3с (с изменениями от 23.05.2008 г.).

К материальным ценностям, подлежащим эвакуации, относятся:

а)
государственные ценности (золотовалютные резервы, банковские активы, ценные бумаги, эталоны измерения, запасы драгоценных камней и металлов, документы текущего 

делопроизводства и ведомственные архивы государственных органов и организаций, электронно-вычислительные системы и базы данных);

б)
производственные и научные ценности (особо ценное научное и производственное оборудование, страховой фонд технической документации, особо ценная научная документация, базы данных на электронных носителях, научные собрания и фонды организаций);

в) запасы продовольствия, медицинское оборудование объектов здравоохранения, оборудование объектов водоснабжения, запасы медицинского имущества и запасы материальных средств, необходимые для первоочередного жизнеобеспечения населения;

г)
сельскохозяйственные животные, запасы зерновых культур, семенные и фуражные запасы;

д)
запасы материальных средств для обеспечения проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.

К культурным ценностям, подлежащим эвакуации, относятся:

а)
культурные ценности мирового значения;

б)
российский страховой фонд документов библиотечных фондов;

в)
культурные ценности федерального (общероссийского) значения;

г)
электронные информационные ресурсы на жестких носителях;

д)
культурные ценности, имеющие исключительное значение для культуры народов Российской Федерации
До начала и в ходе проведения эвакуационных мероприятий предусматриваются мероприятия по безаварийной остановке объектов экономики, попадающих в зону затопления.
Они осуществляются заблаговременно с учетом времени добегания волны прорыва до населенных пунктов, объектов экономики, глубины, продолжительности затопления и скорости водного потока и включает в себя:
- мероприятия, исключающие взрывы и возгорания при затоплении (прекращение подачи электроэнергии, газа, пара, сжатого воздуха, воды и т.п.), а также появления других факторов поражения;

- подготовку технологического и другого оборудования к затоплению (усиление крепления, гидроизоляции, консервации, герметизации, обвалование и т.п.);

- приведение в готовность плавсредств для ведения работ по спасению людей и сельскохозяйственных животных, попавших в район затопления.

Защита населенных пунктов и объектов экономики с помощью возведения дамб обвалования. Повышение отметок поверхности территории с помощью подсыпки или намыва.
Мероприятия по защите населенных пунктов и объектов экономики с помощью возведения дамб обвалования осуществляются по планам экономического и социального развития в установленном порядке.

Решение о целесообразности проектирования и строительства дамб обвалования принимается соответствующими органами с учетом технико-экономических обоснований, выполняемых научно-исследовательскими и проектно-изыскательными организациями.

К обвалованию, как правило, прибегают для защиты от катастрофического затопления больших, преимущественно ранее застроенных территорий.

При определении площадей, подлежащих обвалованию, учитывается, что стеснение русла и уменьшение аккумулирующего объема поймы приводит к некоторому дополнительному подъему катастрофических уровней, как на вышележащем, так и на нижележащем участках, что может увеличить ущерб.

Дамбы обвалования затрудняют выдвижение переправочной и другой техники к водной преграде.

Дамбы обвалования рассчитываются на сочетание динамической нагрузки от воздействия волны прорыва и статической нагрузки от воздействия напора воды при установившемся режиме затопления.
xx – мероприятия, проводимые обязательно
x- мероприятия, проводимые в соответствии с конкретной обстановкой

- - мероприятия не проводятся

Особенности укрытия населения в защитных сооружениях и эвакуации в условиях радиоактивного заражения местности.
По сравнению с проведением этих мероприятий в других чрезвычайных ситуациях имеется определенная специфика:

- при укрытии населения в защитных сооружениях учитывается большая проникающая способность радиоактивных газов и аэрозолей радиоактивного облака, снижающая эффективность работы фильтров сооружений.

Поэтому к моменту подхода радиоактивного облака убежища переводятся в режим полной изоляции, а ПРУ герметизируются, для чего закрываются заслонки приточных и вытяжных коробов. Кроме того, в ПРУ и герметизированных жилых и производственных помещениях укрываемые надевают средства защиты. Такой режим продолжается 2-3 часа, что соответствует времени необходимому для прохождения радиоактивного облака и оседания радиоактивной пыли и аэрозолей при единичном выбросе. Если выбросы продолжаются, режим сохраняется до изменения метеорологической обстановки. Для вентиляции защитных сооружений может осуществляться кратковременное включение ФВА (открытие заслонок вентиляционных коробов в ПРУ). На время вентиляции все укрываемые надевают средства защиты органов дыхания, а в ПРУ, кроме того, и средства защиты кожи; 

- эвакуация населения производится из тех районов, где пребывание может привести к облучению выше допустимых пределов;

- эвакуация производится после тщательной подготовки. Имеющийся план эвакуации уточняется. В соответствии с фактической радиационной обстановкой осуществляется подготовка транспорта и уточнение маршрутов движения;

- население оповещается о времени и порядке эвакуации. В условиях радиоактивного загрязнения местности эвакуационные пункты не назначаются, транспорт подается непосредственно к входам в защитные сооружения и здания, где укрываются люди, а погрузка осуществляется в кратчайшие сроки. Все это позволяет избежать переоблучение эвакуируемых. В ходе движения ведется дозиметрический контроль;

- эвакуация осуществляется в два этапа. На первом этапе население транспортом зоны доставляется до границы загрязнения. На втором этапе – пересаживаемся на незагрязненный радиоактивными веществами транспорт и доставляется в места размещения. Транспорт зоны продолжает перевозки внутри зоны до тех пор, пока плотность его радиоактивного загрязнения не превысит допустимых уровней, после чего транспорт отправляется на площадку сбора загрязненной техники (так называемой «могильник»);

- на границе зоны радиоактивного загрязнения организуется промежуточный пункт эвакуации, на котором осуществляются регистрация, дозиметрический контроль и санитарная обработка эвакуируемых. Одежда и обувь дезактивируются. После санитарной обработки и дезактивации вещей проводится повторный дозиметрический контроль и эвакуируемые отправляются в районы назначения на «чистом» транспорте;

- на средней фазе развития аварии производится детальное обследование загрязненных объектов окружающей среды, контроль радиоактивного загрязнения сельскохозяйственных продуктов, уточнение принятых на ранней фазе решений, а также принимаются необходимые меры защиты населения от всех видов радиационной опасности, в том числе, и исключение из употребления в пищу загрязненных продуктов;

- на поздней фазе развития аварии на основании контроля радиационного  загрязнения окружающей среды могут уточняться ранее намеченные мероприятия, приниматься меры защиты, обеспечивающие исключение переоблучения населения, оказавшегося на местности, загрязненной радиоактивными веществами вследствие их миграции, а также населения, возвращающегося из эвакуации.

Особенности организации оповещения населения в случае запроектной аварии на АЭС.
На территории расположения АС, заблаговременно, с учетом местных условий разрабатываются «Планы мероприятий по защите населения на случай общей радиационной аварии на АС»

Одним из основных мероприятий является организация оповещения и связи.

Информация различных структурных органов РСЧС об аварийной ситуации на АС руководством и диспетчерской службой АС производится по определенной схеме.

При возникновении на АС локальной или местной аварии (события 0-4 уровней по шкале МАГАТЭ) защита персонала станции ее территории и людей в санитарно-защитной зоне организуется органом управления ГО ЧС станции. Информация (данные) о радиационно-опасной ситуации сообщается руководством АС в соответствующие органы управления РСЧС. Оповещение населения в этом случае может не проводиться.

Локализация, ликвидация аварии (происшествия) осуществляется, как правило, силами и средствами АС. При необходимости для нормализации работы АС и ликвидации последствий аварии привлекаются территориальные и ведомственные силы и средства РСЧС.

При наличии общей аварии (события 5,6,7 уровней по шкале МАГАТЭ) с выбросом радиоактивных веществ за пределы санитарно-защитной зоны АС, руководство защитой персонала АС и локализацией аварии, в зависимости от ее 

проводам; отравление газом попавших в завалы; возникновение пожаров в следствие коротких замыканий и возгорания газа.

Кроме того, возможно затопление территории в следствие разрушения водопроводных труб и канализационных коллекторов и ожоги людей при разрушении элементов системы паро- и теплоснабжения.

Аварии на КЭС могут привести к прекращению снабжения зданий и сооружений
 водой, электроэнергией и теплом.

Основными последствиями землетрясений являются: нарушение целостности грунта, разрушение зданий и сооружений, выход из строя водопровода, канализации, линии связи, электро- и газоснабжения, человеческие жертвы, разрушения гидротехнических сооружений, аварии на потенциально-опасных объектах, возникновение пожаров.

Землетрясения наибольший ущерб наносят каменным, железобетонным и земляным постройкам, что представляет большую опасность для городов и крупных населенных пунктов. 

По результатам комплексной оценки и современного использования территории Духовницкого муниципального района, наиболее уязвимыми объектами при возможном землетрясении могут быть:

· Р.п.Духовницкое, административные центры поселений, имеющие каменную застройку и относительно большую численность населения;

· Промышленные предприятия, потенциально-опасные объекты;
· Объекты электро, газо, тепло и водоснабжения;

В целях защиты населения при возможном возникновении землетрясения органы местного самоуправления заблаговременно (в мирное время) разрабатывают и проводят следующие мероприятия:

1. При проектировании и строительстве новых объектов:

- выбор места строительства для многоэтажной застройки и промышленных объектов осуществляется на основе сейсмического микрорайонирования;
- проводить детальные расчеты последствий возможного землетрясения и разрабатывать мероприятия по снижению его влияния;
- осуществляется сейсмостойкое строительство.

2. Мероприятия по возможной эвакуации отражаются в «Плане эвакуации населения, материальных и культурных ценностей Духовницкого муниципального района в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера». Отличительные особенности эвакуационных мероприятий при землетрясениях – заблаговременное определение стадионов и других открытых площадок, которые в соответствующий период будут выполнять задачи сборного эвакуационного пункта (СЭП) с помощью администраций (оперативных групп) СЭП, созданных муниципальным правовым актом, а также более широкий спектр услуг первоочередного жизнеобеспечения эвакуируемого населения, лишившегося крова в результате землетрясения.
3. Подготовку сил и средств для проведения спасательных и аварийно-восстановительных работ.

4. Создание резервов и запасов материальных и финансовых средств (автономные источники Эл. Энергии и др.).

5. Создание и поддержание в постоянной готовности местной системы оповещения населения (проводное радио, подвижные средства оповещения).
6. Для предотвращения аварий планируются мероприятия по приостановке производства, изменению технологических процессов, частичному отключению сетей энерго и водоснабжения, приведению противопожарных мероприятий.

7. Обучение и подготовка населения к действиям в условиях землетрясения.

· с целью обеспечения эвакуируемого населения в загородной зоне необходимо иметь:

- мест в больничной сети – 10 койкомест на 1000 человек;

- производительность бань – 7 мест на 1000 чел.

· для размещения эвакуируемых используются здания общественного пользования: клубы, дома культуры, а летом и школы;

· эвакуируемое население размещается, как правило, в населенных пунктах, находящихся вблизи железных и автомобильных дорог, речных пристаней;

· семьи не разбиваются, а вывозятся вместе, также и расселяются единым коллективом в домах местных жителей;

· эвакуация рабочих, служащих и членов их семей осуществляется по производственному принципу, т.е. по предприятиям, цехам, отделам;

· эвакуация населения, не связанного с производством, производится по территориальному принципу – по месту жительства, через домоуправление и различные другие жилищно-коммунальные организации;

· дети обычно эвакуируются вместе с родителями, но в особых случаях образовательные учреждения и детские сады вывозятся самостоятельно;

· средняя скорость движения пешей колонны принимается не более 4/5 км/час. Через каждые 1-1,5 часа движения предусматривается малый привал продолжительностью 10-15 мин, а после половины перехода – большой привал – на 1-2 часа.

При планировании эвакомероприятий  необходимо руководствоваться требованиями Постановления Правительства РФ «О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы» от 22.06.04г. №303 ДСП; «Руководства по организации планирования, обеспечения и проведения эвакуации населения в военное время», утвержденное приказом МЧС России от 31.12.96г.; «Методических рекомендаций по планированию, подготовке и проведению эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы», разработанными департаментом гражданской защиты  МЧС России в 2005г.; Постановления губернатора Саратовской области от 08.08.2006г. №126 «О подготовке загородной зоны Саратовской области к размещению эвакуируемого населения, материальных и культурных ценностей».

В соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 22.06.2004 года №303 «О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы», исходных данных и требований на разработку раздела ИТМ ГО ЧС.

Духовницкий муниципальный район является загородной зоной (безопасным районом) для населенных пунктов, относящихся к группам по ГО.

В Духовницком муниципальном районе подлежит размещению из города Балаково – 36,5 тыс.чел., в т.ч. подлежит рассредоточению 4,95 тыс.чел..

Все эвакуируемые прибывают в расчетный срок.

На территории Духовницкого муниципального района развертываются (промежуточные пункты эвакуации) ППЭ в с.Новозахаркино.

На территории района расположены 11 эвакуационных пунктов (ПЭП):

	№ п/п
	Номер ПЭП
	Адрес приемного эвакуационного пункта

	1
	1
	с.Дмитриевка Дмитриевского МО 

	2
	2
	с.Озерки Дмитриевского МО

	3
	3
	с.Вечный Хутор Дмитриевского МО

	4
	4
	с.Горяиновка Горяиновского МО

	5
	5
	с.Софьинка Горяиновского МО

	6
	6
	с.Александровка Горяиновского МО

	7
	7
	с.Росляково Горяиновского МО

	8
	8
	с.Новозахаркино Новозахаркинского МО

	9
	9
	с.Полеводинское Новозахаркинского МО

	10
	10
	с.Тамбовский Новозахаркинского МО

	11
	11
	р.п.Духовницкое Духовницкого МО


(Исходные данные ГУ МЧС исх. №7361-3-4-02 от 02.10.2007).

ВЫВОДЫ:
В результате оценки обстановки, которая может сложиться на территории Духовницкого муниципального района, при возникновении ЧС техногенного и природного характера, эвакуации подлежит население из зон возможной опасности:

· при аварии на Балаковской АЭС в зоне возможного опасного радиоактивного заражения (загрязнения) могут оказаться населенные пункты: с. Софьинка и с. Горяиновка, население которых эвакуируется сначала на ППЭ (с. Александровка), где развертывается ПСО и далее в населенные пункты:

· с. Озерки – 200 чел;

· с. Левенка – 100 чел;

· пос. Полеводинский – 400 чел;

· с. Дмитриевка – 100 чел;

· с. Теликовка – 97 чел.

(см. «Схема факторов риска ЧС» и «Проектный план ИТМ ГО ЧС»);

· при аварии на ХОО и магистральном аммиакопроводе эвакуации подлежит население из зон возможного химического заражения;

· при аварии на Куйбышевском водохранилище в зоне затопления могут оказаться 5 населенных пунктов, население которых эвакуируется из зоны возможной опасности:

· р.п.Духовницкое – на незатапливаемую часть рабочего поселка (790 чел);

· д.Вечный Хутор – на незатапливаемую часть (68 чел);

· д.Александровка – в с,Озерки (108 чел);

· д.Росляково – в с.Озерки (95 чел);

5.2.2. Предложения по накоплению средств индивидуальной защиты.
В целях своевременного реагирования и обеспечения населения средствами индивидуальной защиты (СИЗ) при чрезвычайных ситуациях с выбросом (выливом) АХОВ и аварии на БАЭС в мирное время и в военное время «Положением об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты» утвержденного приказом МЧС РФ №993 от 21.12.2005г. и Постановлением Правительства РФ от 27.04.2000 года №379 «О накоплении, хранении и использовании в целях ГО запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств» определены порядок создания и организация хранения запасов СИЗ и приборов РХР.

Согласно предоставленным исходным данным Духовницкий муниципальный район подлежит обеспечению СИЗ:
· рабочие и служащие организаций и предприятий;
· рабочие и служащие муниципальных предприятий и учреждений – по штату (учет сведений о численности рабочих и служащих по каждой организации на этапе проектирования не предусмотрен);
· неработающее население, дети, пенсионеры;
Запасы СИЗ на рабочих и служащих предприятий, муниципальных организаций и населения в районе имеются только для 2160 человек.
Приборами РХР невоенизированные аварийно-спасательные формирования обеспечены на 50%.

Проектом предлагается:
· создать необходимые запасы СИЗ для населения (в соответствии с нормами);
· рабочих и служащих муниципальных предприятий и организаций обеспечить СИЗ путем закупки на предприятиях-изготовителях;
· обязать руководителей предприятий и организаций закупить и организовать хранение СИЗ в объемах их штатной численности;
· обеспечить личный состав невоенизированных аварийно-спасательных формирований приборами и СИЗ в соответствии с нормативами;
· подготовить оборудование и обучить персонал пунктов выдачи СИЗ;

· в первую очередь создать запасы СИЗ для населения, проживающего в с.Софьинка (399 чел) и с.Горяиновка (498 чел), расположенных в 30-км зоне от АЭС.
5.2.3. Предложения по эвакуационным мероприятиям
Для проведения эвакуации (отселения) населения из зон ЧС природного и техногенного характера на территории области действует постановление Правительства Саратовской области от 17 марта 2003 года №19-П «Положение о проведении и обеспечении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера на территории Саратовской области» (с изменениями от 21.01.2004 г., 02.06.2006 г., 30.11.2007 г., 12.08.2008 г.).

приняты соответствующие распоряжения, в которых определен порядок действий, расчет сил и средств на проведение эвакуационных мероприятий.

Эвакуационные мероприятия планируются и готовятся в повседневной деятельности и осуществляются при возникновении ЧС.

Эвакуационные мероприятия включают в себя следующие понятия:
· эвакуация – отселение в мирное время (далее - эвакуация) населения – комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения из зон ЧС или вероятной чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера и его кратковременному размещению в заблаговременно подготовленных по условиям первоочередного жизнеобеспечения безопасных районах (местах);
· безопасный район (место) – территория, находящаяся вне пределов зоны вероятной чрезвычайной ситуации. Установленной для населенных пунктов, имеющих потенциально опасные объекты экономики и объекты иного назначения, подготовленная для размещения населения, эвакуируемого из зон бедствия или зоны ЧС;
· жизнеобеспечение населения – комплекс экономических, организационных, инженерно-технических и социальных мероприятий.
Основные элементы жизнеобеспечения эвакуируемого населения:
· обеспечение жильем;
· обеспечение продуктами питания, водой, товарами первой необходимости, коммунально-бытовыми услугами;
· охрана общественного порядка;
· противопожарное жизнеобеспечение;
· медицинское обеспечение;
· инженерное обеспечение;
· материально-техническое обеспечение.

Эвакуация проводится в два этапа:

1 этап: эвакуация населения из зон ЧС на общественные площади (пункты временного размещения – ПВР), расположенные вне этих зон. Под ПВР используются кинотеатры, учебные заведения, клубы и другие соответствующие помещения;

2 этап: при затяжном характере ЧС или невозможности возвращения в места постоянной дислокации проводится перемещение населения с ПВР на площади, где возможно длительное пребывание и всестороннее обеспечение (пункты длительного проживания – ПДП.
Под ПДП используются санатории, профилактории, дома отдыха, пансионаты, турбазы, гостиницы, оздоровительные лагеря и другие соответствующие помещения, а также не исключается возможность подселения на жилую площадь.
Исходя их возможной обстановки на территории муниципального образования заблаговременно подбираются места размещения и расселения населения.

Вероятными источниками возникновения ЧС, угрожающими здоровью и жизни людей, осложняющих производственную деятельность на территории муниципального образования, могут быть:
- аварии на БАЭС;
- лесные и прочие пожары;

- взрывопожароопасные объекты;

- аварии с АХОВ;

- затопление населенных пунктов.
В зависимости от времени и сроков проведения вводятся следующие варианты эвакуации: упреждающая (заблаговременная), экстренная (безотлагательная).

При получении достоверных данных о вероятности возникновения аварии на потенциально опасных объектах или стихийного бедствия проводится упреждающая (заблаговременная) эвакуация населения из зон возможного действия поражающих факторов (прогнозируемых зон ЧС).

В случае возникновения ЧС проводится экстренная (безотлагательная) эвакуация населения. Вывоз (вывод) населения из зон ЧС может осуществляться при малом времени упреждения и в условиях воздействия на людей поражающих факторов источника ЧС.
В особый период на территорию района эвакуируется население из г.Балаково (см.п. 4.3раздела).

Проблемные вопросы организации эвакуационных мероприятий

Проектом схемы территориального планирования района определены территории концентрации градостроительной активности (р.п.Духовницкое и административные центры поселений).

· определить силы и средства для оказания помощи пострадавшим и маршруты эвакуации при возникновении ЧС;
· организовать обучение населения, попадающего в зоны возможного заражения, по порядку действиях в случае возникновения ЧС и  оказанию первой медицинской помощи пострадавшим;
· силами ДПС обеспечить регулирование движения транспорта в целях недопущения проезда в зоны возможного заражения;
· организовать контроль за состоянием территории и ликвидацию последствий.

 3. С целью организованного приема и размещения эвакуируемого населения:
· подготовить оборудование и организовать обучение администраций ПЭП;

· произвести расчеты в потребности транспорта для обеспечения эвакомероприятий;
· заключить договора с собственниками автотранспортных средств;
· оценить возможности по размещению эвакуируемого населения и заключить договора на использование помещений;
· оборудовать или принять конкретные решения по дооборудованию имеющихся помещений под ПРУ с коэффициентом защиты 50, 100, 200 и 500;
· организовать работу путем создания запасов продовольственных средств или заключения договоров на их поставку в особый период;

· организовать взаимодействие с руководителями эвакуируемых в район предприятий (организаций).

При планировании приема и размещения эвакуируемого населения необходимо руководствоваться основными требованиями:

· планирование, обеспечение и проведение эвакуационных мероприятий осуществляется во взаимодействии с органами военного управления;

· приемные эвакуационные пункты создаются для организации приема и учета прибывающих пеших колонн, эвакуационных эшелонов, автоколонн с эвакуированным населением, материальными и культурными ценностями и последующей их отправки в места постоянного размещения (хранения) в безопасных районах;

· на ПЭП при необходимости оборудуются простейшие укрытия для эвакуированного населения, материальных и культурных ценностей, развертывается медицинский пункт;

· общая площадь помещений медицинского пункта должна быть не менее 30-38м2, в т.ч.комната для ожидания – 6-8м2, приемная – 8-10м2, 2 изолятора по 8-10м2;
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