Протокол  публичных слушаний 
 по проекту решения Совета Духовницкого муниципального образования  «Об исполнении бюджета Духовницкого муниципального образования 
за 2024 год »
р.п.Духовницкое                                                                             22 мая    2025 года
                                                                                                            10-30 час.
                                                                                                  Зал заседаний   
                                                                                            администрации района

Приглашены и присутствуют:
Депутаты районного Собрания, депутаты Совета Духовницкого муниципального образования, руководители структурных подразделений администрации Духовницкого муниципального района.

Всего: 25 человек.

Открывает и ведет публичные слушания Грибанова В.В., секретарь рабочей группы по проведению публичных слушаний, депутат Совета Духовницкого муниципального образования.
В.В.Грибанова: добрый день, уважаемые участники публичных слушаний, в работе нашего заседания принимают участие: депутаты районного Собрания, депутаты Совета Духовницкого муниципального образования, руководители структурных подразделений администрации Духовницкого муниципального района, Предлагаю начать работу  нашего заседания.      

          На повестку дня  публичных слушаний выносится вопрос:

1.О проекте решения  Совета Духовницкого муниципального образования «Об исполнении бюджета Духовницкого муниципального образования за 2024 год». 

Будут  замечания по повестке дня? Прошу голосовать (за, против). Единогласно. Повестка дня принята.

Предлагается следующий регламент работы:

- установить время для доклада выступающего – до 15 минут;      

- время для выступлений –  до 5 минут;



- вопросы задавать можно в устном и письменном виде.



Слушания предлагаю провести за 30 минут без перерыва.

Кто за это предложение, прошу голосовать (за, против). Единогласно.

В.В.Грибанова - уважаемые участники публичных слушаний, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от  06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Духовницкого муниципального образования, Положением о бюджетном процессе в Духовницком муниципальном образовании, заключением Контрольно-ревизионной комиссии Духовницкого муниципального района , 12 мая 2025 года было принято постановление главы Духовницкого муниципального образования № 2-п  «О проекте решения Совета Духовницкого муниципального образования  «Об  исполнении бюджета Духовницкого муниципального образования за 2024 год». 

Данное постановление 16 мая 2025 года было опубликовано в районной газете «Авангард», размещено на официальном сайте администрации Духовницкого муниципального района и Платформе обратной связи.

Предварительных заявок на выступление, замечаний и предложений по проекту решения в рабочую группу, до установленного срока, не поступило.
Слово для доклада по проекту решения Совета Духовницкого муниципального образования  «Об исполнении бюджета Духовницкого муниципального образования за 2024 год» предоставляется Зотовой Оксане Александровне, заместителю главы администрации, начальнику  управления финансов администрации района.

О.А.Зотова: уважаемые участники публичных слушаний,                                                                    

Общий объем доходной части бюджета Духовницкого муниципального образования за 2024 год составил 31553,4 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года меньше на 6940,3 тыс. рублей. Налоговые доходы составили 15072,1 тыс. рублей.

В бюджет Духовницкого муниципального образования поступило:

- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 283,0 тыс. рублей;

 -субсидии бюджетам городских поселений на реализацию программ формирования современной городской среды 8500,0 тыс.рублей;

-субсидии бюджетам городских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий 1052,8 тыс.рублей;

- субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты 347,5 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений области за счет средств резервного фонда Правительства Саратовской области 1282,2 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений области на реализацию мероприятий по благоустройству территорий 5000,0 тыс. рублей;
-  прочие безвозмездные поступления 19,9 тыс. рублей;
- возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов городских поселений  - 4,1 тыс. рублей.
Налог на доходы физических лиц исполнен в сумме – 8974,6 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года больше на 1761,9 тыс. рублей;  

Единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме (– 318,9) тыс. рублей или -6,7 % к плану 2024 года.  В аналогичном периоде прошлого года исполнение составило 8496,8 тыс. рублей;

Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городских поселений исполнен в сумме 2193,0 тыс. рублей по нормативу отчисления 100 % в бюджет муниципального образования;

Земельный налог с организаций и физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских поселений исполнен в сумме 1489,0 тыс. рублей или 86,1% к плану 2024 года;

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации исполнены в сумме – 2734,4 тыс. рублей или 107,2 % к плану 2024 года;

Дефицит бюджета Духовницкого муниципального образования Духовницкого муниципального района на 01.01.2025 года сложился в сумме – 8791,3 тыс. рублей.                                          
РАСХОДЫ

Бюджет Духовницкого муниципального образования по расходам                за 2024 года исполнен в объеме 40344,6 тыс. рублей, из них: 
- по разделу «общегосударственные вопросы» исполнено в сумме 20,4 тыс. рублей или 26,9 % к уточненному плану 2024 года;
 -  по разделу «национальная оборона» исполнено в сумме 347,5 тыс. рублей;

- по разделу «национальная экономика» исполнено в сумме 2044,8 тыс. рублей или 66,5 % к уточненному плану 2024 года, в рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Духовницком   муниципальном образовании Духовницкого района Саратовской области на 2021-2026 годы» исполнение составило 2011,1 тыс. рублей; 

- по разделу «жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили – 36934,9 тыс. рублей, из них:

   на жилищное хозяйство при плане 129,5 тыс. рублей исполнение составило 89,4 тыс. рублей из них 4,3 тыс. рублей за взносы на капитальный ремонт общего имущества   собственников помещений в многоквартирных домов на территории Духовницкого образования. В рамках муниципальной программы «Содержание, ремонт объектов муниципальной собственности Духовницкого муниципального образования Духовницкого района Саратовской области на 2021-2026 годы» исполнение составило 85,1 тыс. рублей;  
на коммунальное хозяйство исполнение составило 1317,6 тыс. рублей.  Из резервного фонда Правительства Саратовской области на проведение работ по восстановлению систем водоснабжения населения исполнено -1282,2 тыс. рублей.

на прочие мероприятия по благоустройству городских поселений исполнение составило 35527,9 тыс. рублей, в т.ч., перечислено субсидии на выполнение муниципального задания МБУ «Благоустройство» в сумме – 17007,00 тыс. рублей; 

расходы на уличное освещение составили 3119,5 тыс. рублей, из них перечислено субсидии МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания 1216,4 тыс. рублей;

перечислено субсидии МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания в рамках озеленения муниципального образования в сумме 1063,2 тыс. рублей;
перечислено субсидии МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания в рамках организация и содержание   мест захоронения в сумме 1199,6 тыс. рублей;

в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной  городской среды р. п. Духовницкого муниципального образования на 2018-2024 годы» исполнение составило за счет областного бюджета 8500,0 тыс. рублей и за счет местного бюджета 236,3 тыс. рублей; 

в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Духовницкого  муниципального  образования Духовницкого муниципального района на 2021-2024 годы» исполнение составило за счет областного бюджета 1789,3 тыс. рублей;

 по реализации мероприятий по благоустройству территорий (2 этап) в рамках муниципальной программы «Устройство и ремонт тротуаров и  пешеходных зон в р. п. Духовницкое Духовницкого муниципального образования  Духовницкого муниципального района  на 2022-2026 годы» за счет иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета 5000,0 твс.рублей
- по разделу «охрана окружающей среды» исполнено в сумме 570,0 тыс.рублей или 100,0 % к уточненному плану 2024 года,  в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие систем  коммунальной инфраструктуры Духовницкого  муниципального образования  Саратовской  области до 2023 года»; 

 - по разделу «культура и кинематография» в рамках программы "Осуществление культурно-массовых мероприятий на территории Духовницкого муниципального образования на 2023-2025 годы» расходы исполнены в сумме –256,9 тыс. рублей.

- по разделу «физическая культура и спорт» в рамках программы "Развитие физической культуры и спорта в Духовницком муниципальном образовании на 2023-2025 годы» расходы исполнены в сумме –170,1 тыс. рублей.
В.В.Грибанова: есть  вопросы к докладчику? Нет.


В.В.Грибанова: есть  желающие выступить? Нет. 

Выступления закончены. Рабочей группе необходимо подготовить заключение по данному проекту решения и разместить в районной газете «Авангард».
Предлагаю по итогам нашего обсуждения рекомендовать Совету Духовницкого муниципального образования принять решение «Об исполнении бюджета Духовницкого муниципального образования за 2024 год». 
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

ЗА- 25          ПРОТИВ- 0    ВОЗДЕРЖАЛИСЬ- 0
Решение      принято. 
Публичные слушания завершены.

Всем спасибо за работу.

Секретарь рабочей группы                                                 В.В.Грибанова
