Пояснительная записка к докладу 
главы Духовницкого муниципального района С.Ю. Вербину
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности Духовницкого муниципального района

за 2023 год и планируемых значениях на  3- летний период»


Настоящий Доклад главы Духовницкого муниципального района «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и планируемых значениях на 3- летний период» (далее – Доклад) подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 №1313-р, Структура и содержание Доклада соответствуют инструкции по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-х летний период.


При подготовке Доклада использованы официальные данные Федеральной службы государственной статистики Саратовской области, органов местного самоуправления Духовницкого муниципального района.

ВВЕДЕНИЕ


Территория Духовницкого муниципального района в административных границах составляет 197,8 тысячи гектар. На территории района проживает 10 078 человек; в том числе городское – 4 455 человек, сельское – 5 623 человек. 


Целевые ориентиры развития Духовницкого муниципального района определяются федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Основной целью работы органов местного самоуправления является повышение уровня и качества жизни населения, развитие экономики района.


Для реализации поставленной задачи администрацией района в рамках своих полномочий совместно с органами исполнительной власти Духовницкого района, а также главами сельских поселений ведется работа по повышению собственных доходов бюджета, совершенствованию механизмов управления муниципальным имуществом, развитию электро- и газоснабжения, энергоэффективности, дорожной сети и транспортных услуг,  качества услуг образования и здравоохранения, обеспечению общественной и экологической безопасности, укреплению экономических основ, повышению открытости и информационной прозрачности работы органов местного самоуправления.

В настоящее время в районе реализуется ряд программных и плановых документов, направленных на социально-экономическое развитие территории, а именно муниципальные программы «Энергосбережения и повышения энергоэффективности Духовницкого муниципального района до 2026 года»,  "«Формирование комфортной городской среды р.п. Духовницкое  Духовницкого муниципального образования на 2018-2024 годы», «Капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Духовницкого муниципального района на 2021-2026 годы»; «Повышение безопасности дорожного движения в Духовницком муниципальном районе на 2021-2026 годы»   и прочие муниципальные программы. Все программы, учитывают основные среднесрочные и долгосрочные программные документы областного и федерального значения. 

Бюджет
Доходная часть консолидированного бюджета за 2023 год исполнена в сумме – 490063,0 тыс. рублей. К соответствующему периоду 2022 года исполнение бюджета составило 112,6 % или больше на 54978,9 тыс. рублей.
Поступление налогов, сборов и других обязательных платежей в общем объеме консолидированного бюджета муниципального района за 2023 год составило 152094,8 тыс. рублей. Относительно уровня соответствующего периода 2022 года процент исполнения составил 104,5 %, т. е. больше на 6589,6 тыс. рублей.

 Налоговые доходы исполнены в сумме 146842,5 тыс. рублей, неналоговые доходы в сумме 5252,3 тыс. рублей. Поступления налоговых доходов выше уровня соответствующего периода 2022 года на – 5762,3 тыс. рублей, неналоговых доходов выше на – 827,3 тыс. рублей.

Администрацией Духовницкого муниципального района было обеспечено за 2023 год финансирование плановых расходов на 94,4 %, что составило –479683,9 тыс. рублей при уточненном плане –508159,6 тыс. рублей. На выплату заработной платы администрацией Духовницкого муниципального района направлено 53,1 % или – 254976,8 тыс. рублей. 

Социально-экономический потенциал

Главной целью администрации района была и остаётся – повышение качества и уровня жизни населения, достижение результатов в повышении уровня благосостояния людей и реализации намеченных социальных программ. В достижении этой цели самое деятельное и практическое участие принимают главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций, трудовые коллективы, предприниматели, общественность.

Обеспечение занятости населения и повышения доли эффективности рабочих мест – важное направление политики по повышению качества жизни населения. 

Среднесписочная численность занятых в экономике составила 1 тыс. 482 человека, что ниже аналогичного уровня прошлого года на 3,1 % (2021 г. 1530 чел.).  Среднемесячная заработная плата по району за январь-сентябрь 2023 г. составляет 40487,5 рублей, по сравнению с 2022 г. она увеличилась на 11,6 %.

Контрольный показатель по снижению неформальной занятости по Духовницкому муниципальному району на 2023 г. 61 человек. За 2023 г. проведено 13 заседаний комиссии, проведено 32 рейда и визуальных осмотров по выявлению нелегальной занятости при участии контрольно-надзорных органов. В результате проведенных мероприятий выявлено 91 факт неоформленных трудовых отношений между работодателями и работниками. На 01.01.2024 г. с 90 работниками работодатели заключили трудовые договора, что составляет 100,0 % от плановых показателей. В рамках мониторинга результатов работы по снижению неформальной занятости дополнительно поступило налога на доходы физических лиц и иных налогов за легализованных работников и индивидуальных предпринимателей по состоянию за 9 месяцев 2023 г. 865,1 тыс. рублей, страховых взносов 1988,0 тыс. рублей.  3 материала направлено в Государственную инспекцию труда Саратовской области

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер жизнедеятельности населения района. Сфера потребления – это своего рода индикатор благополучия населения. Основными показателями сферы являются: товарооборот розничной торговли и общественного питания.

За январь-ноябрь 2023 год оборот розничной торговли увеличился на 114,6 % и составил 322,1 млн. рублей. 

Оборот общественного питания за отчетный период составил 4 млн. 995 тыс. рублей, что в сопоставимых ценах в 1,8 раз больше, чем за аналогичный период 2022 года.


В администрации Духовницкого муниципального района функционирует межведомственная комиссия по мобилизации доходов в бюджет, сокращению недоимки и легализации заработной платы работодателями.  За 2023 г. проведено 16 заседаний комиссий. Количество заслушанных лиц –547 (приглашенных –630 человек, реализовано 4321,4 тыс. рублей (за 2022 год- 751,66 тыс. рублей, что составляет 575 %).

        В целях удовлетворения спроса населения в различных продовольственных, и товарах сельскохозяйственного назначения, на территории р.п. Духовницкое с 29.07.2023 г. по 28.10.2023 г. проводилась сезонная сельскохозяйственная ярмарки по продаже продовольственных товаров ярмарки. 

В настоящее время доступны для работы сервисы Росреестра, Управление ПФРФ, в ГКУ «Центр занятости населения Духовницкого района». Ведется работа в системе электронного взаимодействия, за 2023 г. было направлено 1145 запросов (Росреестр 1021, ПФ РФ 124). Основными видами запроса являются: кадастровый план территорий, кадастровый паспорт (здание, строение, жилой дом, земельный участок), выписки из ЕГПР на правообладателя (жилой дом, земельный участок), сведения о размере социальных выплат ПФ РФ. 

Финансирование расходов на предоставление субсидий, осуществляется за счет субвенций, предоставляемых местным бюджетом из бюджетов субъектов Российской Федерации. За период с 01.01.2023 по 31.12.2023 года населению было начислено и перечислено 2091,2 тыс. руб., 

За 2023 год специалистом субсидий было проведено 216 устных консультаций граждан, которым даны разъяснения по вопросам получения субсидий.

Всего было оформлено 352 семьи на получение субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Отделом экономического развития администрации проводиться работа по приему документов и начислению льгот медицинских работникам, вышедшим на пенсию. Всего получателей на сегодняшний  день составляет 7 человек. За 2023 год было начислено и выплачено 57 311,24 руб.

На 2023 год утвержден План приватизации муниципального имущества, утвержденный решением районного Собрания Духовницкого муниципального района от 24 ноября 2022 года № 135/745, в который включено 6 объектов недвижимости для предоставления их в аренду или в собственность на аукционах. Оценка и аукционы не проводились из-за отсутствия потенциальных претендентов.

В 2023 году организованы и проведены: 1 открытый аукцион и 4 электронных аукциона, из них:

-2 аукциона по продаже земельных участков на сумму 413509,11 руб.

-3 аукциона по аренде земельных участков.

Поступления в бюджет Духовницкого муниципального района по состоянию на 1 января 2024 года составили:

Поступления в бюджет Духовницкого муниципального района в 2022 года составили: -по аренде земельных участков – 1963,4 тыс.руб.; - по аренде имущества – 182,4 тыс.руб.; -по продаже земельных участков – 1442,9 тыс.руб.; -по продаже имущества – 0,0.

Специалистами отдела в 2023 году на постоянной основе проводятся следующие мероприятия по отработке Перечня объектов недвижимости без правообладателей в рамках реализации 518-ФЗ, направленного Управлением Росреестра по Саратовской области:

-совместно со специалистами отделом строительства, архитектуры, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства принимали участи в адресном уведомлении посредством вручения писем потенциальным правообладателям раннее учтенных объектов недвижимости, включенных в отрабатываемый Перечень Управления Росреестра по Саратовской области;  

-проверка правоудостоверяющих документов на объекты недвижимости граждан в р.п. Духовницкое, также им давались разъяснения о необходимости государственной регистрации их прав 

-проводились осмотры и фотофиксация отсутствия неэксплуатируемых жилых домов с составление комиссионных актов и снятие их с государственного кадастрового учета через личный кабинет Росреестра; 

-проводились осмотры и фотофиксация неэксплуатируемых земельных участков с составление комиссионных актов и снятие их с государственного кадастрового учета через личный кабинет Росреестра. 

В рамках реализации проекта «Земля для туризма» подготовлен и направлен материал на 1 земельный участок общей площадью 26,3 га, расположенный по адресу: Саратовская область, Духовницкий район, Березово – Лукское муниципальное образование, имеющий потенциал вовлечения в туристическую деятельность, включен в специальный раздел Публичной кадастровой карты «Земля для туризма».

В рамках реализации проекта «Земля для стройки» подготовлены и  направлены материалы на 6 территорий в Липовском муниципальном образовании общей площадью 30,6 га, 1 территория в р.п. Духовницкое, южнее ул. Полевая общей площадью 4,6 га, 1 территория в р.п. Духовницкое, ул. 60 лет Октября общей площадью 3,8 га и 2 земельных участка по 1 га каждый в р.п. Духовницкое, ул. Юбилейная, имеющие потенциал вовлечения в жилищное строительство. Данные территории и земельные участки включены в портал «Земли для стройки».

В рамках реализации проекта «Земли лесного фонда» подготовлен и направлен материал на 2 земельных участка из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 38,3 га Препятствием для перевода сельскохозяйственных земель в земли для лесов является внесение изменений в Схему территориального планирования района (3400,0 тыс.руб. согласно коммерческого предложения потенциального исполнителя -  Управление Росреестра по Саратовской области).

На постоянное основе ведется работа по своевременному исполнению заявлений физических и юридических лиц (утверждение схем земельных участков на КПТ, предоставление земельных участков в собственность и аренду, изменение вида разрешенного использования испрашиваемых земельных участков, присвоение почтовых адресов земельным участкам и др.). За 2023 года исполнено 178 заявлений физических и юридических лиц из 283 заявлений, поступивших в администрацию. Жалобы на действия специалистов отдела не поступали.

В течение 2023 года совместно с Управлением Росреестра по Саратовской области проведена следующая работа: 

-предоставление администрацией запрашиваемых материалов и проработка карт градостроительного зонирования всех населенных пунктов 6 сельских муниципальных образований района в части места расположения объектов инфраструктуры;

-принятие решений 6 сельских Советов об организации и проведении публичных слушаний на территориях 6 сельских муниципальных образований, проведение данных публичных слушаний и утверждение вновь разработанных Правил землепользования и застройки (графические материалы и текстовая часть) на районном Собрании 22 декабря 2023г.;

-определение территориальных зон, расположенных на территории 6 сельских муниципальных образований, подготовка материалов для внесения сведений об их границах в ЕГРН. Всего территориальных зон – более 150, из них внесены в ЕГРН сведения о границах 104 территориальных зон. Спланировано в 1 квартале 2024 года выйти на 100% показатель, в настоящее время показатель равен 69,3%. 

-раздел земельного участка на территории д. Вечный Хутор, постановка образованных 2-х земельных участков на кадастровый учет, внесение изменений в ранее заключенный договор аренды с СВПО филиала ПАО «Россети – Волга» - «Саратовские распределительные сети» путем направления им пакета документов (в целях внесения в ЕГРН в 1 квартале 2024 года сведений о границах д.  Вечный Хутор).

Всего населенных пунктов в районе – 20, из них внесены в ЕГРН сведения о границах 18 населенных пунктов, не внесены - о 2 населенных пунктах (р.п. Духовницкое и д. Вечный Хутор). Спланировано в 1 квартале 2024 года выйти на 100% показатель, в настоящее время показатель равен 90%.

Решением районного Собрания Духовницкого муниципального района от 26 декабря 2013 года   № 51/397 «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, услуг для обеспечения муниципальных нужд» утверждено, что заказчики Духовницкого муниципального района самостоятельно осуществляют закупки товаров, услуг для собственных нужд конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).  

Всего за период январь – декабрь 2023 года заказчиками Духовницкого муниципального района заключено муниципальных контрактов и договоров на общую сумму 135 115 тыс. рублей.            

Всего по Духовницкому муниципальному району за текущий период было проведено 1087 процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 

По результатам заключено 1085 муниципальных контрактов и договоров из них:

- 51 контракт, по результатам проведения электронных аукционов, на сумму 69 178 тыс. рублей;

- 1034 договоров - это закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), на общую сумму 65 937 тыс. рублей, в том числе закупки малого объема – 920 договоров на сумму 37 831 тыс. рублей, 112 - закупок коммунальных услуг – на сумму 26 854 тыс. рублей.

Для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций размещено заказов на сумму 78 801 тыс. рублей. 

  Начальная максимальная цена контрактов заключенных в 2023 году составила 78 801 тыс. руб. Сумма экономии бюджетных средств по итогам размещения муниципального заказа составила 10 676 тыс. рублей.

Одной из основных задач в реализации контрактной системы является профессионализм муниципальных заказчиков.  Представители муниципальных заказчиков и администрации Духовницкого муниципального района на постоянной основе принимают участие в онлайн вебинарах на бесплатной основе, проводимых Министерством экономического развития области во взаимодействии с электронными торговыми площадками. В ноябре 2023 года представители администрации Духовницкого муниципального района и Финансового управления в лице начальников отделов приняли участие в семинаре, проводимом ООО «Консалтинг –Волга» в г. Саратов. Тема семинара: Закупки для муниципальных нужд по Закону 44-ФЗ».

С муниципальными заказчиками по необходимости проводятся семинар-совещания по вопросам осуществления закупок.

Отделом по осуществлению закупок ежемесячно направляется отчет об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в Министерство экономического развития и инвестиционной политики области.

Ведется контроль за осуществлением закупок продуктов питания у местных товаропроизводителей, минуя посредников, в целях недопущения закупок по завышенным ценам. Ежемесячно направляется информация в контрольно-аналитический комитет области о заключенных контрактах и договорах с сельхоз товаропроизводителями Саратовской области. 

По поручению Министерства экономического развития Саратовской области, муниципальным заказчикам Духовницкого муниципального района рекомендовано на постоянной основе инициировать проведение претензионной работы с подрядчиками; проводить мониторинг исполнения контрактов на предмет соблюдения подрядчиками качества и сроков выполнения работ.

Органам контроля поручено принимать все необходимые организационно-правовые меры по выявленным фактам ненадлежащего исполнения должностными лицами муниципальных заказчиков обязанностей по контролю за своевременным исполнением подрядчиками условий муниципальных контрактов.

По рекомендации Министерства экономического развития Саратовской области усилен контроль в части соблюдения требований ведения реестров контрактов.

 Основной задачей в реализации контрактной системы в сфере закупок в Духовницком муниципальном районе остается обеспечение профессиональной подготовки контрактных управляющих и комиссий по осуществлению закупок.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест. Министерством экономического развития Саратовской области создана структура поддержки малого и среднего предпринимательства: гарантийный фонд для субъектов малого предпринимательства, фонд микрокредитования, бизнес инкубатор Саратовской области. Контактная информация размещена на сайте администрации и министерства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Тема – инвестиций в настоящее время является очень актуальной. В целях улучшения делового и инвестиционного климата, на территории района внедрен инвестиционный стандарт. Полный пакет документов по его внедрению размещен на сайте официальном сайте администрации муниципального района http://duhovnitskoe.sarmo.ru/. 

Перед каждым муниципальным районом поставлена задача привлечения на свою территорию инвестиционных проектов. На территории района имеются     три инвестиционные площадки,  характеристика которых размещена на сайте Правительства Саратовской области и сайте администрации  Духовницкого района.

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство является одним из приоритетных направлений развития экономики Духовницкого муниципального района. 

Площадь пашни в районе 117,8 тыс. га, в обработке 100%. 

В районе зарегистрировано 29 сельхозпредприятия:

- в растениеводстве работает 27 хозяйств, из которых 16 имеют площадь пашни от 1,0 до 26,0 тыс. га. 

В 2023 году убрано:

- зерновых и зернобобовых всего – 71,2 тыс. га (100%); валовый сбор составил 117,9 тыс. тонн (урожайность 16,6 ц/га), 

- подсолнечника всего – 29,7 тыс. га (94%); валовый сбор составил 38,3 тыс. тонн (урожайность 12,9 ц/га).

Овощи убраны на площади 63 га (в т.ч. в ИП Капитонова Н.С. 1,3 га), валовой сбор составил 948 т (в т.ч. в ИП Капитонова Н.С. 27,9 т).

Картофель убран на площади 48 га, валовой сбор составил 720 т. 

Озимые культуры под урожай 2024 года посеяны на площади – 15,3 тыс. га.

Под урожай яровых культур 2024 года засыпано 7570 тонн семян (114%). 

Под урожай 2024 года приобретено 2,2 тыс. тонн удобрений, в том числе:

- аммофос – 0,4 тыс. т; - аммиачная селитра – 1,0 тыс. т; - прочие – 0,8 тыс. т.

Инвестиции в основной капитал на 01.01.2024 года составили 580,3 млн. рублей, в 2022 году было 343,7 млн. рублей.

В этом году приобретено: 

- тракторов различных модификаций – 8 шт.;

- з/у комбайнов – 15 шт.; 

- посевных комплексов – 3 шт;

- и другая с/х техника.

Для очистки зерна и подработки семенного материала имеется 28 мехтоков.  

Общая емкость складских помещений составляет 120-130 тыс. тонн. Из них ООО «Зерно Духовницка» 30 тыс. тонн.

В районе имеется 17 зерносушилок.

Животноводство

На 1 января 2024 г:

поголовье в хозяйствах всех категорий составило: - КРС – 4,2 тыс. голов (108 % к соответствующему периоду 2022г); в т.ч. коров – 1,9 тыс. голов (116 % к 2022г); - Овец – 4,3 тыс. голов (89 % к 2022г); - Свиней – 1,9 тыс. голов (123 % к 2022г); - Птицы – 87,5 тыс. голов (80 % к 2022г).

 произведено: - Молоко – 7,0 тыс. тонн (101 % к уровню 2022г); - Мясо – 1,4 тыс. тонн (102 % к уровню 2022г); - Яйца – 16,5 млн. штук (94 % к уровню 2022г).

Производство

Производством мясных полуфабрикатов и колбас занимается ИП Перелыгина Л.А., ИП Ушанков В.А.

За 2023 год произведено 24,5 тонн мясных полуфабрикатов и колбас; мясных и мясосодержащих консервов 40,6 тыс. штук. 

Продукция реализуется в г. Балаково (3 торговые точки); в Духовницком районе: магазин «Черемушки» и торговые точки Ушанкова В.А.

На территории района осуществляет деятельность ООО «ВолгаГидроБаланс», которое занимается индустриальной аквакультурой, выполняет работы по воспроизводству водных биоресурсов. 

За 2023 год произведено рыбопосадочного материала: стерлядь – 460 тыс. штук; сазан – 800 тыс. штук; толстолобик – 150 тыс. штук; белый амур – 70 тыс. штук.

На воде промысел рыбы осуществляет ООО «Рыболовецкая артель им. Чапаева».

На 01.01.2024 года выловлено 170,7 тонн рыбы (106% к 2022 г.– 160,3 т), реализовано – 170,7 тонн (106% к 2022 г.– 160,3 т). Средняя численность работников – 25 человек; среднемесячная заработная плата – 22116 рублей.

Производством растительного масла в районе занимается ИП Ваулин В.И. 

За 2023 года произведено 30 тонн. (работников – 2 чел.; средняя з/п 17050).

На 01.01.2024 года в районе произведено 124 тонны хлеба и хлебобулочных изделий (в районе 3 действующих пекарни).

Уровень заработной платы в сельском хозяйстве по району на 01.01.2024 года составил 57207 рублей (115% к уровню 2022 года – 49890 рублей).

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства в форме субсидий на 01.01. 2024 года составила 79,8 млн. рублей. 

На 01.01.2023 года площадь орошаемых сельхозугодий составила – 1173,8 га. 

На орошаемых площадях выращиваются соя, кукуруза, рапс яровой.

Задачи:

снижение задолженности по налоговым и неналоговым доходам в результате осуществления деятельности межведомственной комиссии по налогам и сборам в Духовницком муниципальном районе; 

выполнение мероприятий по снижению нелегальной занятости населения; 

принятие мер по легализации заработной платы в отношении отдельных категорий налогоплательщиков.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Дорожное хозяйство и транспорт

Благоустройство

В рамках муниципальных программ по благоустройству в 2023 году выполнены мероприятия на общую сумму 624,3 тыс. руб., в том числе: организация сбора и   вывоза ТКО, зачистка площадки временного хранения ТБО, ликвидация несанкционированных свалок, зачистка контейнерных площадок от крупногабаритного мусора.

       В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния  населенных пунктов Духовницкого муниципального района проведен месячник по благоустройству и санитарной очистке в р.п. Духовницкое и селах муниципальных образований Духовницкого муниципального района.       В период проведения месячника по благоустройству выполнялись работы по наведению санитарного порядка на прилегающих территориях к предприятиям, учреждениям, жилым домам, уборке улиц и тротуаров, скверов и парков.

    На постоянной основе, еженедельно по пятницам, проводятся санитарные дни с целью уборки прилегающих территорий к организациям и учреждениям.

     Выполнялись мероприятия по очистке берега р. Волга от штучного мусора, сухой травы и веток. Очищено от мусора 36820м2 прибрежной территории и берега. В результате проведенных мероприятий улучшено эстетическое, санитарное и экологическое состояние района.  

В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды р.п. Духовницкое Духовницкого муниципального образования на 2018-2024 годы» запланированы мероприятия на 10011,99 тыс. рублей, за 2023 год выполнено:

- Комплекс работ по благоустройству муниципальной территории общего пользования площадь Скворцова -5360,3 тыс. руб.

- Комплекс работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных жилых домов по ул. Пугачевская  д.2а – 594,9 тыс. руб. (устройство проездов, установка скамеек, урн, светильников);

- Комплекс работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных жилых домов по ул. Гагарина 1,5,7  – 2569,6 тыс. руб. (устройство проездов, установка скамеек, урн, светильников).

- Комплекс работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных жилых домов по ул. Молодежная, д.32, 34  – 1207,2 тыс. руб. (устройство проездов, установка скамеек, урн, светильников).

Подготовка отопительному сезону 2022-2023 годов
        Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства и объектов социальной сферы Духовницкого муниципального района к отопительному сезону 2023-2024 годов проведена в соответствии с утвержденным планом-графиком, подготовлены: 40 теплоисточников, 51 объект социальной сферы 

  20.10.2023 года, получен паспорт готовности Духовницкого муниципального района к отопительному периоду 2023-2024г.г. Отопительный сезон 2023-2024 годов проходит в штатном режиме без аварий и чрезвычайных ситуаций, остановки котельных сверх нормативного времени не допускалось.

Дорожная деятельность


         Мероприятия по ремонту автомобильных дорог общего пользования муниципального значения выполнялись в соответствии с планом мероприятий по дорожной деятельности на 2023 год, утвержденном на общественном Совете с участием депутатов Духовницкого муниципального района.

        На 2023 год, на выполнение мероприятий в области обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах местного значения, действующими программами запланированы денежные средства в сумме 23497,6 тыс.руб.

   - В рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Духовницком муниципальном района Духовницкого муниципального района на 2021-2026 годы» выполнен ямочный ремонт улично-дорожной сети (ул. Чернышевского, Вшивцевой, Гагарина, Молодежная, Заводская, Свобода, Пугачевская, Шевелева, Академика Марчука, Коммунальная, Ленина, Баулина, Комсомольская, Первомайская, Луговцева, Мира, Калинина, Пионерская, Коммунистическая) в р.п. Духовницкое объем работ-1500 м2, стоимость 2137,1 тыс. руб.; устройство щебеночного покрытия дорог по улицам: Рабочая, Луначарского, Полевая   объем работ – 7000 м2, стоимость 4545,4 тыс.руб.

- В рамках муниципальной программы «Капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Духовницкого муниципального района на 2021-2025 годы» выполнен ремонт автомобильных дорог по ул. Баулина, ул. 30 лет Победы в р.п. Духовницкое, объем выполненных работ – 3900 м2, стоимость 8774,92 тыс.руб.

  Выполнены работы по устройству тротуаров в р.п. Духовницкое. Общий объем работ составил  1620,0 кв.м. на общую сумму 5068,85 млн.руб.

         В рамках освоения «Субсидии в границах населенных пунктов сельских поселений 2023» во всех муниципальных образованиях района выполнен ремонт дорог, объем выполненных работ 11 958,2 м2, общей стоимостью 17 413,9 тыс. рублей.
Водоснабжение

Духовницким филиалом ГУП СО «Облводоресурс», осуществляется водоснабжение:

      - на праве хозяйственного ведения: в р.п. Духовницкое, с. Дмитриевка, с. Озерки, д. Вечный Хутор; 

     - по договору на техническое  обслуживание: с.Богородское, с.Никольское, с.Левенка,  с.Березовая Лука,  с.Дубовое.

Общая протяженность водопровода составляет 125,3 км, в том числе на праве хозяйственного ведения-57,7км, на техническом обслуживании-67,6 км.

За 2023 год фактическая реализация воды составила 245,3 тыс.м3, в том числе : - для населения – 223,8 тыс.м3; - для бюджетных организаций – 10,5 тыс.м3; - для прочих организаций – 11 тыс.м3.

За 2023 год:

    - произведен капитальный ремонт задвижки по ул. Калинина р.п. Духовницкое – 1 шт;

- заменено 3 глубинных насоса на артезианских скважинах: водозабор с. Озерки - 2 шт., ул. Пушкина р.п. Духовницкое – 1 шт.;

- проведена промывка артезианских скважин: в с.Озерки – 1 шт, ул. Пушкина р.п. Духовницкое – 1 шт.;

- замена водопровода по ул. Шевелева – 180м;

-замена водопровода пер. Волжский – 190м;

- замена фильтрующей засыпки на станции обезжелезивания в р.п. Духовницкое;

- ремонт артезианских скважин: № 1 в с. Озерки, № 9 в р.п. Духовницкое

        - произведена очистка резервуара 250 м3 в с. Дмитриевка.

Связь

За  2023 год, в сервисном центре г. Балаково в р.п. Духовницкое ПАО Ростелеком, для улучшения качества телефонной связи, увеличения каналов и расширения возможности пользования абонентов услугой подключение к сети интернет было установлено 94 подключений интернета и 41 кабельного телевидения.

Выполнен текущий ремонт в поселке Духовницкое и селах района с заменой кабеля 2,4 км, произведен текущий ремонт воздушных линий связи с заменой кабеля 3,8 км.

Произведен текущий ремонт и доведение параметров до нормы 1,8 километра подземных линий связи в поселке Духовницкое и в Духовницком районе.

         На сегодняшний день успешно реализован проект «Строительство сети по технологии GPON в частном секторе р.п. Духовницкое». Данный проект предусматривает прокладку волоконно-оптического кабеля в дома частного сектора. В рамках проекта на территории р.п. Духовницкое были подключены к высокоскоростному интернету более 400 абонентов.

Социальная сфера

             Социальная сфера является приоритетным направлением развития района. На сегодняшний день вся сеть образовательных, культурных учреждений и учреждений здравоохранения в районе сохранена и функционирует.

            К сожалению в районе отмечается естественная убыль населения, обусловленная не только снижением рождаемости, сокращением миграционных потоков, но и ростом смертности населения.

            За  12 месяцев 2022 года в районе родилось 33 ребенка (2021 -51,2020 -52, 2019-66). В 2022 году умерло 155 человек (2021-240,2020 -233,2019- 194).  

           За 12 месяцев 2022 года количество зарегистрированных браков cоставило  - 44 (2021-37,2020 -18,2019 – 35). Количество разводов - 56 (2021 – 36,2020-38,2019-33).

Образование

К сожалению на протяжении нескольких лет в районе отмечается естественная убыль населения, обусловленная не только снижением рождаемости, сокращением миграционных потоков, но и ростом смертности населения.

           По данным отдела ЗАГС по Духовницкому району за  12 месяцев 2023 года в районе родилось 30 детей (2021-51, 2022-40).Уровень смертности ниже показателей 12 месяцев 2021 (умерло-240 чел.) и чуть выше показателей 2022 года (186 чел.). В 2023 году умерло -187 чел.  

           За 12 месяцев 2023 года произошло снижение количества зарегистрированных браков  - 33 (2021 – 37, 2022-44). Снизилось количество разводов - 30 (2021-37, 2022-56).

            В 2023 году в  районе отмечается небольшой рост многодетных семей и увеличение в них количества детей. На конец отчетного  периода их численность составила 141 семья, в них воспитывается 462 детей (2021-143/467, 2022 -138/453).

       Анализ ситуации, складывающийся на рынке труда района, показывает, что численность граждан, обратившихся в центр занятости населения Духовницкого района за государственной услугой по содействию      в поиске подходящей работы обратилось 204 человека, за аналогичный период прошлого года количество составляло 308 человек. Получили статус безработного 142 человека.

     По состоянию на 1.01.2024 года численность граждан, состоящих на учете в центре занятости населения в поисках работы, составляет 41 человек, в том числе безработных граждан – 38 человек.

     Уровень регистрируемой безработицы в Саратовской области  достиг исторического минимума и составил 0,4%. В Духовницком районе уровень безработицы 0,7%. Коэффициент напряженности на рынке труда года равен 0,7 за аналогичный период прошлого года этот коэффициент составлял 1,4.

     Трудоустроено из числа обратившихся в поиске работы 147 человек, в том числе 129 безработных. Доля трудоустройства граждан от численности обратившихся за содействием в поиске работы составила 71.9% 

     С начала текущего года работодателями района было заявлено 284 вакансий

     По состоянию на 1.01.2024 г. заявленная работодателями потребность в работниках составляет 49 единиц.  Востребованными профессиями на рынке труда в 2023 году, как и в предыдущие годы, остаются в сфере здравоохранения - врачи и медицинские сестры, в сфере ЖКХ слесари, водители, электрики, а также повара, пекари, продавцы и т.д.

          Одним из важных направлений, являются общественные оплачиваемые работы. Всего в общественных работах приняли участие 15 человек.

         В 2023 году государственную услугу по содействию началу предпринимательской деятельности получили 13 безработных граждан, из них организовали собственное дело 7 граждан. В том числе с выплатой единовременной финансовой помощи - 1 гражданин, он получил финансовую помощь в размере 100 тысяч рублей.

Одним из инструментов, позволяющим обеспечить трудоустройство граждан является организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

          В   2023 году направлено на обучение 10 безработных граждан.    Обучение проходит по программам: пользователь ПК, архивариус, бухучет, воспитатель, веб-разработчик и т.д. 

         В 2023 году прошли обучение в рамках национального проекта «Демография» 16 человек по программам «Архивариус», «Воспитатель», «Повар», «Социальный работник» и другие.
Одной из первостепенных задач является обеспечение условий для получения качественного и доступного образования, так как мы понимаем, что воспитание молодого поколения сегодня — это наше будущее. 2023 год был объявлен Президентом РФ В.В. Путиным Годом педагога и наставника

 На сегодняшний день в районе функционирует 4 общеобразовательных учреждений, 7 дошкольных образовательных учреждений. В школах района обучается 959 обучающихся, детские дошкольные учреждения посещает 270 ребенка. 

Все образовательные учреждения к новому 2023-2024 учебному году были подготовлены своевременно. 
          В дошкольных учреждениях организовано 3-х разовое питание. 

В образовательных учреждениях района 2-х разовое горячее питание организовано во всех 10 общеобразовательных учреждениях (99,4%). Обучающиеся по образовательным программам начального общего образования обеспечиваются бесплатным горячим питанием. Финансирование идет за счет средств из федерального и региональных  бюджетов. Охват горячим питанием в образовательных учреждениях района составляет 99 %. 

42 выпускника 11 классов прошли сдачу государственной итоговой  аттестации (2 выпускника не  получили аттестаты).  4 выпускника получили золотые медали, 6 серебряных, 1 выпускница получила Почетный знак  Губернатора «За отличие в учебе» (Ивлиева Злата). 112 выпускников сдавали  основной государственный экзамен,110 сдали 2 из них не получили аттестат (пересдача).  Аттестат особого образца получили 9 выпускников.

В 2023 году продолжила свою реализацию Пушкинская карта. Охват обучающихся проектом «Пушкинская карта» составляет 92%. Процент расходования средств обучающимися - 53%. В 2023 году к платформе Пушкинская карта подключились РДК, библиотека. 

Обучающиеся школ района принимают участие в Всероссийской олимпиаде школьников.  Результаты представлены на слайде.

Во всех образовательных учреждениях района с 1 сентября 2023 года реализуется единая модель профориентационной деятельности –Профминимум.

Второй год в Духовницкой школе работает класс психолого-педагогической направленности, такой класс открыт на базе школы с. Березовая Лука. 

В апреля 2023 года на базе МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука прошел День открытых дверей с представителями Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» и с 1 сентября на базе 10 класса школы открыт медицинский класс.

          На «Доску Почета» Саратовской области занесена  МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука р.п. Духовницкое», директор Фролова Т.А., на областную Доску Почета работников образования занесен портрет  Терентьевой Н.М., председателя Духовницкой районной организации «Общероссийского Профсоюза образования», Медалью Общероссийского педагогического общества России «За педагогическое мастерство» награждена учитель русского языка и литературы школы им. Г. И. Марчука р.п. Духовницкое Ольховатская Нина Петровна.

В 2023 году МОУ «СОШ р. п. Духовницкое» в Региональном конкурсе «Лучшая сельская школа» заняла II место. 

В 2023 году воено-исторический музей «Зал Боевой и Трудовой Славы» школы им. Г. И. Марчука р.п. Духовницкое (руководитель Котова И.Г.) занял 1 место в региональном этапе общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои Отечества» в номинации «Лучший музей (музейная экспозиция), посвященный увековечиванию памяти защитников Отечества.

Большая работа проводится по привлечению молодых специалистов в сферу образования. В 2023 году в Духовницкую школу пришло 3 молодых специалиста, 1 в школу с. Липовка.

           В рамках федерального проекта "Цифровая образовательная среда" в 4 образовательных учреждения МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука р.п. Духовницкое», СОШ с. Дмитриевка, СОШ с. Новозахаркино, СОШ с. Липовка» приобретены ноутбуки, интерактивные панели, МФУ, видеокамеры.
         В рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» проведены ремонтные работы в спортивных залах МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука р.п. Духовницкое», МОУ «СОШ им. А.Я. Калягина с. Липовка». Объем выделенных средств составил 3,0 млн. руб.

         В рамках регионального проекта «Развитие инфраструктуры   образовательных организаций области», «Ремонт 100 школ и 200 детских садов» проведены работы по ремонту электропроводки в МОУ «СОШ им. В.И. Лаврова с. Горяйновка»  и МОУ «СОШ с. Дмитриевка». Объем выделенных средств составил 2,0 млн. руб.

Проведены ремонтные работы  санитарных помещений, прокладка наружних сетей канализации МДОУ «Детский сад «Дмитриевский» с. Дмитриевка», ремонт кровли МДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Новозахаркино», замена оконных блоков МДОУ «Детский сад «Колокольчик» р.п. Духовницкое,  ремонт внутренних помещений МДОУ «Детский сад «Березка» с. Теликовка. Общий объем выделенных средств составил 5,0 млн. руб.
       Важным направлением остается забота о здоровье наших жителей. В рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» в 2023 году  приобретено на сумму 23 341 284,63руб. следующего оборудования:

 - аппарат рентгеновский стационарный для рентгенографии цифровой стоимостью 20337500,00руб.; на стадии получения санэпидзаключения. Работает в тестовом режиме.

 - аппарат экспресс определения кардиомаркеров портативный – 3 штуки на сумму 908900,01руб.;

 - электрокардиограф портативный 3- или 6-канальный – 2 штуки на сумму - 122983,32руб.,

 -  анализатор иммунологический – 563 517,24ркб.,

 - электрокардиограф одно-трехканальный 12 шт. – 760 200,00руб.

- -анализатор Getem для колич.опред.биомаркеров – 303 000,00руб.,

 - установку дезинфекц.эндоскопичекую -54 650,00руб.,

 - анализатор крови портативный-9327,40руб.,

 - регистратор и анализатор амбулаторный-288 882,00руб.,

 - анализатор газов крови ИВД-610 000,00руб.,

 - стерилизатор паровой 291 224,67руб.

Кроме того Министерством здравоохранения Саратовской области был приобретен и передан учреждению на безвозмездной основе автомобиль скорой медицинской помощи с сопутствующим оборудованием (4 855 207,00руб.).

        В 2024 году  приобретено (за счет опережающего финансирования)  на сумму 5 074 838,33руб. следующее оборудование:

 - система ультразвуковая визуализации универсальная – 3 200 000,00руб.,

 - анализатор биохимический ИВД – 1 201 000,00руб., 

 - рефрактокератометр автоматический – 611333,33руб.,

 -  электрокардиограф одно-трехканальный- 62505,00руб.

В 2024 г. планируется приобретение модульного ФАПа (6 586 363,09руб.) в с. Дмитриевка Духовницкого района. 

       Оказывается содействие в обеспечении кадрового потенциала. В 2022-2023 году в районную больницу вернулись врач-терапевт, выпускницы Духовницкой школы, которая обучались по целевому направлению Королева Анна Анатольевна, Кузнецова Анастасия Сергеевна. Фельдшер в с. Липовка Алехина в 2022 году и в 2023 году Фельдшер В ГУЗ СО Духовницкая РБ Трошин Николай Александрович, который на сегодняшний день проходит  службу в армии. 

       Для отрасли культуры минувший год был богат на события. Наши творческие коллективы Районного Дома культуры, детской школы искусств принимали активное участие в мероприятиях, конкурсах, выставках и  фестивалях различного уровня. В копилке ДШИ 116 Лауреатов и дипломантов. В 2023 году школа искусств отметила свой 60 летний юбилей. В РДК в копилке достижений: 11 дипломов Лауреата, 9 Дипломов 1 степени, 13 Дипломов 2 степени, 11 Дипломов 3 степени и 15 Дипломов участников. Звание народный коллектив в 2023 году   подтвердили 5 коллективов.

        Кинозал «Победа» принимал участие в областном конкурсе «Лучший кинозал Саратовской области», где занял 2 место среди 19 муниципальных районов. 

        В региональном конкурсе «Библиотекарь года» 2 место в зональном этапе заняла Краснова Любовь Александровна, библиотекарь Липовского сельского филиала.

          В 2023 году Дмитриевский сельский филиал библиотекарь Долгополова Татьяна Викторовна получил грант в размере 100 тыс. рублей, как лучшее учреждение культуры, расположенное в сельской местности и выиграла грант в размере 100,0 тыс. руб. 

        В 2023 году много сделано и для материального технического оснащения учреждений культуры. В зале РДК обновлена «одежда» сцены, сделан косметический
 ремонт в фойе и зрительном зале, приобретена ткань для пошива комплектов костюмов для творческих коллективов, приобретено 2 ноутбука. В фойе кинозала «Победа» проведен ремонт, приобретена мебель и наружняя вывеска названия. В рамках региональной программы «50 Домов культуры» проведен ремонт кровли кинозала «Победа».

          В 2024 году в сфере культуры в рамках региональной программы «50 Домов культуры» будет проведен ремонт кровли Полеводинского сельского Дома культуры. В рамках Федерального проекта «Культура малой Родины» будет проведен текущий ремонт здания Никольского СДК. На обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры – выделено 1111,1 тыс. руб. Будет приобретено музыкальное и световое оборудование, проекторы.

         За отчетный период все меры социальной поддержки предоставлялись гражданам нашего района в соответствии с законодательством, своевременно и в полном объеме.  Все установленные обемы госудасртвенного задания на оказание социальных услуг исполнены:

-на дому 383;

-в полустационарных отделениях-344;

-работами по профилактике асоциального и деструктивного поведения охвачено -280 человек.

        В целях повышения качества жизни граждан старшего поколения, в учреждении применяются различные стационарозамещающие технологии: стационар на дому, университет третьего возраста, «Школа безопасности для пожилых людей и инвалидов», «Школа по уходу за тяжелобольными».

      Особым спросом пользуется клуб «Здоровье и долголетие», работающий на базе «Университета третьего возраста», где пожилые люди занимаются физической культурой и специально для них разработанными суставной гимнастикой, кардиотренировками. Работает секция скандинавской ходьбы, кружки по изонити, мыловарению, рисованию, курсы компьютерной грамотности.

      На базе отделения работает мобильная бригада для оказания неотложных социальных услуг гражданам, проживающим в отдаленных населенных пунктах. За 2023год совершено 32 выезда в 18 сел района. Кроме того, работает мобильная бригада по подвозу в медучреждение граждан в возрасте 65+, проживающих в сельской местности, для прохождения диспансеризации. За 2023 г. доставлено 226 граждан. Осуществлялся подвоз граждан в учреждение для участия в технологиях и получения услуг в полустационарной форме. Всего за год такой формой предоставления услуг воспользовались 77 граждан из 10 сел района.

В учреждении работают технологии национального проекта «Демография»: комната психологической разгрузки, творческая мастерская «Доброцентр», зал для занятий адаптивной физкультурой, пункт проката физкультурного оборудования. В рамках системы долговременного ухода приобретено оборудование для модуля «Учебная кухня», «Школы восстановления "Шаг за шагом"», «Демонстрационной комнаты для обучения навыкам ухода за тяжелобольными», Пункт проката ТСР. За 2023 год технологии посетили 200 человек.

Для пожилых граждан работает технология «Социальный туризм», в рамках которой в 2023 году были осуществлены экскурсии в Парк Победы, в музей ВГТРК, бассейн, Архиерейское подворье с. Липовка, экскурсии «Рай на травах» и «Пикник в сиреневом саду», мероприятие «Леди на велосипеде», летняя и зимняя рыбалка, выездные мастер-классы по рисованию.

   Очень интересный внутрений проект КЦСОН «Бабушка на час».

     Приоритетным направлением социального блока является организация круглогодичного отдыха, занятости несовершеннолетних.  Работали ЛОЛ с дневным пребыванием (189 чел.) с 01.06.2023 г., что составляет 18,8 % от общего кол-ва обучающихся и 

49,7 % от кол-ва обучающихся  1-4 классов ОУ.

 За счет дотации из областного бюджета выделено 900 тыс. руб., за счет муниципального бюджета –278,8  тыс. руб.

  Стоимость 1 дня пребывания -297 руб.

   Ежегодно проводится совместная работа администрации ДМР, центра занятости, управления образования  по организации трудоустройства  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В  2023 году трудоустроено 56 подростков (это на 7 подростков больше чем в предыдущие годы), в том числе 29 находящиеся в трудной жизненной ситуации и 2 подростка состоящих на профилактическом учете в ПДН, КДН.

       ГКУ СО УСПН Духовницкого района проводит работу по организации круглогодичного оздоровления и отдыха детей из семьи,  нуждающихся в особой заботе государства.    

      Всего, всеми формами круглогодичного оздоровления и отдыха детей было оздоровлено 134 подростка.

       За счет средств  Федерального  фонда  социального  страхования (санаторно-курортное лечение для детей диспансерной группы) -  оздоровлено 14 подростков.  

      По направлению оздоровление «Мать и дитя» предоставлено 23 путевки. 

В центре внимания остается такое социально значимое направление как физическая культура и спорт. За отчетный период проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие  более 5 тыс. человек. Спортсмены района приняли участие в 12 зональных и 5 областных спортивных мероприятиях. Хотелось бы отметить активную работу в развитии спорта на территории района тренеров по дзюдо Шиганова Сергея Юрьевича и тренера по футболу Байгушева Дмитрия Юрьевича.  Ребята под руководством тренера Шиганова С.Ю.  добиваются высоких результатов на турнирах пот дзюдо. 15-17 декабря в городе Саратов приняли областные соревнования по дзюдо «Зимний кубок» среди юношей и девушек до 18 лет (2007-2009 г.р.), до 15 лет (2010-2011 г.р.) до 13 лет (2012-2013 г.р.) и до 11 лет (2014-2015 г.р). В соревнованиях приняли участие 484 спортсмена из различных регионов РФ и Казахстана. От Духовницкого района в соревнованиях принимали участие Цатурян Григор, Балтаев Дмитрий, Тамхаев Асхаб, Фаталиев Мурад, Тамхаев Ансар и Матвеенко Богдан. В личном первенстве в возрастной категории (2007-2009 г.р.), в весовой категории (81 кг) Цатурян Григор - занял 1 место. 10 апреля, российский дзюдоист, чемпион и призёр чемпионатов России, призёр престижных международных турниров, мастер спорта России Максуд Ибрагимов в спортивном зале начальной школы МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука р.п. Духовницкое» провел мастер-класс по дзюдо для детей и обучающихся, которые активно занимаются дзюдо.

Хотелось бы отметить активную работу в 2023 году центра тестирования ГТО. Прием нормативов комплекса ГТО проводился среди разных возрастных групп населения. В мероприятиях приняло участие 264 человек, это на 113 человек больше чем в 2022 году. (2022 – 151 человек), из них 18 получили золотой знак ГТО, 31 - серебро и 44 - бронзу.

На территории района активно развивается волонтерская деятельность. Волонтеры проводят акции, мероприятия в поддержку наших ребят, которые сегодня принимают участие в специальной военой операции. Благодаря активности волонтеров, жителей, организаций, индифидуальных предпринимателей в 2023 году отправлено ---- гуманитанной помощи.

        В 2023 году район принимал участие в региональном проекте «Платформа развития». Номинация конкурса «Молодежные добровольческие проекты и социальная активность». Образовательно-туристический проект «Гостеприимная «Горлица»».

Выделено средств регионального бюджета – 125 000 рублей.

За время реализации проекта были обучены и подготовлены волонтеры гостеприимства. А также закуплена экипировка для волонтеров.

       В 2023 году проведены особо значимые мероприятия, такие как День Весны и Труда , День Победы, День памяти и скорби, Фестиваль пирога, День народного единства, День Героев Отечества.

Работа с обращениями граждан

В администрацию Духовницкого муниципального района за 12 месяцев 2023 года поступило 610 (а.п. 433) обращений от граждан района.  



Все вопросы рассмотрены, в установленный законом срок даны ответы, или разъяснены пути решения.

Согласно утвержденному план-графику, еженедельно главой Духовницкого муниципального района и заместителями администрации проводится личный прием граждан, план-график размещается на официальном сайте администрации и на информационном стенде в администрации района.

За 12 месяцев 2023 года главой района были проведены выездные приемы граждан во все села муниципального района. В ходе личного приема обратились 56 (а.п. 43) человека. Все вопросы рассмотрены, в установленный законом срок даны ответы.

Главой Духовницкого муниципального района и его заместителями с населением сел муниципальных образований и трудовыми коллективами проводились рабочие встречи. За отчетный период 2023 года было проведено 100 таких встреч (главой района 60; заместителями – 40), на данных встречах решались интересующие жителей вопросы, которые касались различных направлений.

За 12 месяцев 2023 года было проведено 4 заседаний межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов оказания материальной помощи малоимущим категориям населения Духовницкого муниципального района: помощь оказана 5 гражданам в сумме 30000 (тридцать тысяч) рублей.

Инициативное бюджетирование

       С 2019 года район принимает участие район принимает участие в конкурсе проектов развития муниципальных образований Саратовской области, основанных на местных инициативах. В 2023 году были реализованы три проекта от сельских муниципальных образований: 

- Брыковское МО - Замена водопровода по ул. Советская, от ул. Советская до ул. Молодежная, по ул. Молодежная (830п.м.), с. Никольское Духовницкого района, Саратовской области на сумму 1млн.96тыс;  

- Березово-Лукское МО - Ремонт водопроводной сети по ул. Колхозной(370п.м.), с. Теликовки, Духовницкого района Саратовской области на сумму 1млн.169тыс ; 

- Новозахаркинское МО - Капитальный ремонт скважины для водоснабжения глубиной 80м.  п. Полеводинский на сумму 599тыс.руб.

Задачи на 2024 год:

- оказание содействия органам местного самоуправления поселений, входящих в состав Духовницкого муниципального района, в решении ими вопросов местного значения;


- создание предпосылок для обеспечения стабильного уровня жизни населения Духовницкого муниципального района; 

- совершенствование механизмов сохранения общественного согласия и социального партнерства, в целях повышения взаимного доверия между властью, бизнесом, общественными институтами и жителями района;

- подготовка и проведение мероприятий, посвященных году педагога и наставника;

- подготовка и проведение выборов Президента РФ.

Глава 
Духовницкого муниципального района
                           С.Ю. Вербин
