Пояснительная записка 
к проекту решения о бюджете Духовницкого муниципального образования на 2019 год

Проект бюджета подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Федеральным законом                 №131-ФЗ от 06 апреля 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Параметры проекта бюджета по доходам сформированы на основании показателей прогноза социально - экономического развития Духовницкого муниципального образования, также с учетом прогнозных данных, представленных главными администраторами доходов в соответствии с нормами Бюджетного кодекса РФ. 
                                        Доходы

Поступление налоговых доходов и межбюджетных трансфертов в бюджет Духовницкого муниципального образования на 2019 год планируется в сумме – 10852,4 тыс. рублей, в том числе налоговые доходы – 10373,3 тыс. рублей, межбюджетные трансферты в сумме – 479,1 тыс. рублей.
Наибольшая динамика прогнозируется по налогам и сборам, налога на доходы физических лиц в сумме 4220,0 тыс. рублей, его удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов достигает 40,7%.
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации планируется поступление в сумме – 1609,6 тыс. рублей.

Единый сельскохозяйственный налог в сумме – 1640,0 тыс. рублей.
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городских поселений – 1533,7 тыс. рублей по нормативу отчисления 100 %.

Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских поселений в сумме - 170,0 тыс. рублей и земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских поселений в сумме 1200,00 тыс. рублей по нормативу отчисления 100 %.
В бюджет Духовницкого муниципального образования планируется поступление межбюджетных трансфертов в сумме – 479,1 тыс. рублей из них:
-  Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из фонда финансовой  поддержки -33,2 тыс. рублей.
- Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 238,6 тыс. рублей;
- Субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме – 207,3 тыс. рублей.
                                       Расходы
В бюджете Духовницкого муниципального образования предусмотрены ассигнования на 2019 год в объеме -  11371,1 тыс. рублей. 

По разделу общегосударственные вопросы в сумме 15,0 тыс. рублей из них расходы на реализацию мероприятий связанных с общегосударственным управлением в сумме - 5,0 тыс. рублей (оплата членских взносов в ассоциацию) и расходы на резервный фонд в сумме 10,0 тыс. рублей.
По разделу национальная безопасность и правоохранительная деятельность  в рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Духовницкого муниципального образования на 2019-2021г.г.»  предусмотрены расходы в сумме – 49,5 тыс. рублей.

По разделу национальная оборона предусмотрены расходы на предоставление субвенций местным бюджетам на исполнение полномочий РФ по осуществлению  первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  в сумме – 207,3 тыс. рублей.
По разделу национальная экономика запланировано в сумме – 4156,5 тыс. рублей, из них на расходы по муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения в Духовницком муниципальном районе на 2016-2020 г.г.» в сумме – 1785,0 тыс. рублей. По муниципальной программе «Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Духовницкого муниципального района на 2017-2020 г.г.» в сумме – 2000,0 тыс. рублей, которые в виде субсидии будут переданы МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания.
В рамках муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Духовницкого муниципального образования до 2032 года» - предусмотрено – 371,5 тыс. рублей.

По разделу жилищно-коммунальное хозяйство запланировано расходов в сумме – 5982,8 тыс. рублей.

 - на мероприятия в области коммунального хозяйства в сумме 30,0 тыс. рублей.
             - на уличное освещение в сумме – 1500,0 тыс. рублей (600,0 тыс. рублей в виде субсидии МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания);
             - на озеленение в сумме – 360,0 тыс. рублей, которые в виде субсидии будут переданы МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания;

            - на организацию и содержание мест захоронения в сумме 400,0 тыс. рублей из них 350,0 тыс. рублей в виде субсидии МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания;

             - на прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений в сумме – 3207,8 тыс. рублей (3007,8 тыс. рублей в виде субсидии будут переданы МБУ «Благоустройство» на выполнение муниципального задания).
В рамках муниципальной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры на 2016-2020 г.г.» предусмотрено – 295,0 тыс. рублей;

В рамках муниципальной программы «Экологическое оздоровление Духовницкого МР Саратовской области на 2017-2020г.г.» в сумме – 150,0 тыс. рублей;

В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды р.п. Духовницкое Духовницкого муниципального образования на 2018-2022 г.г.» предусмотрено – 40,0 тыс. рублей;

По разделу охрана окружающей среды запланировано в сумме – 341,0 тыс. рублей.

На культуру и кинематографию заложены источники финансирования в сумме 619,0 тыс. рублей, которые будут проходить по муниципальной программе «Осуществление культурно-массовых мероприятий на территории Духовницкого муниципального образования на 2017-2019 г.г.».
Дефицит бюджета Духовницкого муниципального образования - 518,7 тыс. рублей.
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