Протокол

проведения публичных слушаний по решению районного Собрания Духовницкого муниципального района от 26 декабря 2024 года № 27/144
«О проекте решения районного Собрания Духовницкого муниципального района  «О внесении изменений и дополнений в Устав Духовницкого  муниципального района Саратовской области»

р.п.Духовницкое                                                                        15 января   2025 года
                                                                                                            10-00 час.
                                                                                                  Зал заседаний   

                                                                                            администрации района
Приглашены и присутствуют:

Депутаты районного Собрания Духовницкого муниципального района, депутаты Духовницкого муниципального образования, руководители и представители трудовых коллективов, представители общественности, СМИ, жители района.
Всего: 31 человек.

Открывает и ведет публичные слушания Кочеткова С.М., председатель рабочей группы по подготовке и проведению публичных слушаний.
С.М.Кочеткова-уважаемые участники публичных слушаний, сегодня на ваше обсуждение выносится вопрос по решению районного Собрания Духовницкого муниципального района от 26 декабря 2024 года № 27/144 «О проекте решения районного Собрания Духовницкого муниципального района  «О внесении изменений и дополнений в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области».
Слово предоставляется О.А.Кривошеевой, консультанту-юристу районного Собрания Духовницкого муниципального района.
О.А.Кривошеева-уважаемые участники публичных слушаний, 26 декабря 2024 года было принято решение  районного Собрания Духовницкого муниципального района № 26/144 «О проекте решения районного Собрания Духовницкого муниципального района  «О внесении изменений и дополнений в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области».
Для подготовки и проведения публичных слушаний, а также для обобщения замечаний и предложений по данному вопросу, была создана рабочая группа. В соответствии с Положением о публичных слушаниях данное решение  27 декабря 2024 года было опубликовано в МБУ «Редакция газеты «Авангард» в № 50 (12109) и  размещено на официальном сайте администрации Духовницкого муниципального района и Платформе обратной связи. 
Предварительных заявок на выступление, замечаний по проекту решения в рабочую группу, до установленного срока, не поступило. 

В соответствии с Уставом Духовницкого муниципального района Саратовской области,  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях приведения Устава  Духовницкого муниципального района Саратовской области в соответствие с действующим законодательством районное Собрание Духовницкого муниципального района предлагается:
1. Внести в Устав  Духовницкого муниципального района Саратовской области от 12 декабря 2005 года № 57/570, принятый решением районного Совета ОМО Духовницкого  района следующие изменения:
1.1. Часть 9 статьи 17 «Представительный орган (районное Собрание) муниципального района» Устава Духовницкого муниципального района исключить.
1.2. Дополнить статьей 17.1 следующего содержания:

«Статья 17.1 «Участие представительного органа муниципального района  в формировании  администрации Духовницкого муниципального района».
Представительный орган муниципального района принимает участие в формировании  администрации Духовницкого муниципального района в форме принятия представительным органом решения о согласовании (отказе в согласовании) назначения на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района,  заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района (далее по тексту - решение о согласовании (отказе в согласовании).
              Устанавливается следующий порядок участия представительного органа в формировании администрации Духовницкого муниципального района. 

              Представительный орган   проводит заседание по вопросу согласования назначения на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района в соответствии с внесенным представлением главы Духовницкого муниципального района о согласовании назначения на должность и принимает решение о согласовании (отказе в согласовании).
              Представительный орган принимает решение о согласовании (отказе в согласовании) назначения на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района в течение 7 дней с момента внесения соответствующего представления главой Духовницкого муниципального района.

              На заседании представительного органа кандидат на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района представляется депутатам лично главой Духовницкого муниципального района или иным лицом, уполномоченным главой Духовницкого муниципального района. 

              Кандидат на должность первого заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района доводит до сведения депутатов представительного органа программу основных направлений будущей деятельности по курируемым направлениям.

              Перед обсуждением кандидатуры кандидат на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района отвечает на вопросы депутатов в течение времени, определенного процедурой рассмотрения представленной кандидатуры. По окончании ответов на вопросы депутаты высказываются за согласование или отказ в согласовании представленной кандидатуры. После обсуждения депутатами кандидатуры на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района представительным органом принимается решение о согласовании (отказе в согласовании). Решение о согласовании (отказе в согласовании) принимается по усмотрению депутатов тайным голосованием либо открытым голосованием.

               Представленная кандидатура на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района считается согласованной, если за нее проголосовало большинство от общего числа депутатов представительного органа. Если за представленную кандидатуру проголосовало менее большинства от общего числа депутатов, указанная кандидатура считается не согласованной.

               Результат голосования по кандидатуре на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района оформляется решением представительного органа о согласовании (отказе в согласовании).

               В случае согласования представительным органом предложенной кандидатуры на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района, глава Духовницкого муниципального района в течение 7 дней назначает первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района.
                В случае отказа представительным органом в согласовании предложенной кандидатуры на должность первого заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, глава Духовницкого муниципального района в течение 30 дней со дня принятия решения представительным органом об отказе в согласовании кандидатуры вносит представление по новой кандидатуре или повторно по той кандидатуре, которая не была согласована.

               Согласование новой или повторно представленной кандидатуры на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района проходит в порядке, предусмотренном настоящим Уставом в течение 7 дней со дня внесения представления по ней в представительный орган муниципального района.
                Одна и та же кандидатура на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района не может быть представлена на согласование представительному органу более двух раз».
1.3. Пункт 3 части12 статьи 25 «Глава муниципального района» Устава Духовницкого муниципального района изложить в следующей редакции:

«3) назначает на должность первого заместителя главы  администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района после согласования с представительным органом предложенной кандидатуры на должность первого заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района, заместителя главы администрации Духовницкого муниципального района в порядке, установленным настоящим Уставом;».

С.М.Кочеткова- есть вопросы к докладчику? Нет. Переходим к обсуждению данного вопроса. Кто хочет выступить?
Выступления.

- О.А.Зотова – заместитель главы администрации,  начальник финансового управления администрации района, все изменения в Устав Духовницкого муниципального района  подготовлены с учетом норм действующего законодательства. Предлагаю рекомендовать  районному Собранию  Духовницкого муниципального района принять решение «О внесении изменений и дополнений  в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области».
- Л.В. Мальцева -глава Брыковского муниципального образования, я поддерживаю данный проект решения. Изменения необходимо внести в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области,  чтобы привести его в соответствие с Федеральными и областными законами. Предлагаю рекомендовать районному Собранию Духовницкого муниципального района  принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области, с учетом предложенных изменений.
-Ю.Н. Дьяков-депутат районного Собрания Духовницкого муниципального района, я  тоже поддерживаю данный проект решения. Изменения   необходимо внести в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области, чтобы привести его в соответствие с Федеральным и областным законодательством и  предлагаю рекомендовать районному Собранию Духовницкого муниципального района принять решение «О внесении изменений и дополнений  в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области».

С.М.Кочеткова кто ещё хочет выступить?  Нет.

Уважаемые участники публичных слушаний. Я повторюсь, что данные изменения и дополнения в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области вносятся для того, чтобы привести Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области в соответствие  с Федеральными и областными законами. У кого есть замечания, предложения по проекту решения? Нет. 
Рабочая группа  подготовит заключение по итогам публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений  в Устав  Духовницкого муниципального района Саратовской области», опубликует данное заключение в МБУ «Редакция Духовницкой газеты «Авангард», разместит на официальном сайте администрации района и Платформе обратной связи.
Предлагаю рекомендовать  депутатам районного Собрания Духовницкого муниципального района  принять решение «О внесении изменений и дополнений  в Устав Духовницкого муниципального района Саратовской области». 

Есть другие предложения? Нет. Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали.

За-31,

Против-нет,

Воздержались-нет.

Голосовали-единогласно. 
Публичные слушания окончены. 
Спасибо всем за работу.
Председатель рабочей группы                                                     С.М.Кочеткова
