Приложение  № 9
к решению «О  бюджете  Горяйновского 

муниципального образования на  2021 год» 

Межбюджетные трансферты, выделяемые из местного бюджета на финансирование расходов, связанных с передачей полномочий органам местного самоуправления муниципального района на 2021 год

(тыс.рублей)

	Наименование передаваемого полномочия
	Сумма расходов

	Осуществление муниципальных полномочий Контрольно-счетного органа поселения по внешнему муниципальному финансовому контролю
	3,8

	Осуществление муниципальных полномочий на финансовое обеспечение расходов по составлению проекта бюджета поселения, исполнению бюджета поселения, осуществлению контроля за его исполнением, составления отчета об исполнении бюджета поселения
	66,2

	ИТОГО
	70,0


Секретарь сельского

Совета  Горяйновского МО                                                           Л.Ю. Зимина

Расчёт верхнего предела муниципального долга и предельного объёма муниципального долга Горяйновского муниципального образования Духовницкого муниципального района 

Расчет верхнего предела муниципального долга Горяйновского муниципального образования на 1 января 2022 года:

Муниципальный долг Горяйновского муниципального образования на

1 января 2021 года 0,0 тыс. руб.

Привлечение заемных средств в 2021 году- 84,2 тыс. руб.

Погашение долговых обязательств в 2021 году- 0,0 тыс. руб.

Расчет: 0,0+84,2-0,0=84,2 тыс. руб.

Расчёт предельного объёма муниципального долга Горяйновского муниципального образования на 2021 год:

Всего доходов – 2 147,2 тыс. рублей.

Безвозмездное поступление – 180,2 тыс. рублей

Расчёт 2147,2 – 180,2=1967,0 тыс. рублей

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К БЮДЖЕТУ 2021 ГОДА ГОРЯЙНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и внесённого в него изменениями Федеральным законом от 29.11.2014г. №383-ФЗ каждое муниципальное образование имеет собственный бюджет.

В период подготовительного этапа формирования бюджета Горяйновского муниципального образования в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Федеральным законом 383-ФЗ от 29 ноября 2014 года, муниципальным образованиям были переданы по соглашению с вышестоящим органом исполняющий бюджет (администрацией района) полномочие по формированию муниципального бюджета, администрированию доходной части бюджета, по ведению учёта, отчётности и контролю за исполнением бюджета Горяйновского муниципального образования.

Полномочия по утверждению и рассмотрению исполнения бюджета Горяйновского муниципального образования в соответствии с Бюджетным кодексом РФ оставлены за законодательным органом Горяйновского муниципального образования.

Общий объём доходной части бюджета Горяйновского муниципального образования на 2021 год составит 1967,0 тыс. рублей, который слагается из налоговых доходов, которые составляют 1967,0 тыс. рублей.

В бюджет Горяйновского муниципального образования прогнозируется поступление налога на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового  кодекса Российской Федерации,за исключением доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой, в сумме 80,0 тыс. рублей, что составляет 4,1% от налоговых доходов.

Прогнозируется поступление в бюджет  Горяйновского муниципального образования:  

- единого сельскохозяйственного налога поступит 800,0 тыс.рублей, что составляет 40,7% от налоговых доходов;

- налога на имущество с физических лиц, взимаемого по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений поступит 33,0 тыс. рублей  по нормативу отчислений 100%, что составляет 1,7% от налоговых доходов.;

- земельного налога, взимаемого с физических лиц, обладающих земельными участками, расположенных в границах сельских поселений, по нормативу 100% в сумме 1050,0 тыс. рублей, что составляет 53,4% от налоговых доходов;

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления поступит в сумме 4,0 тыс.рублей, что составляет 0,1% от налоговых доходов.

Поступление неналоговых доходов не ожидается.

В бюджете Горяйновского муниципального образования  заложены в источниках доходов межбюджетные трансферты в сумме 180,2 тыс. рублей: это дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджетов муниципальных районов– 33,5 тыс.рублей, межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 53,0 тыс. рублей, субвенции на осуществление полномочий  по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 93,7 тыс. рублей.

РАСХОДЫ

Бюджет Горяйновского муниципального образования по расходам сформирован на 2021 год в сумме 2 231,4 тыс. рублей, из них на общегосударственные вопросы заложены источники финансирования  в сумме  1819,7 тыс. рублей. 

Данные расходы предусматриваются на содержание аппарата управления Горяйновского муниципального образования в сумме 1177,7 тыс. рублей (оплата труда, хозяйственные расходы). Данные расходы предусматривают содержание 6,5 штатных единиц с годовым фондом оплаты труда 646,5 тыс. рублей по аппарату.

По разделу «Другие общегосударственные вопросы» - 87,2 тыс. рублей, в т.ч. межбюджетные трансферты бюджету муниципального района из бюджетов поселений и межбюджетные трансферты бюджетам поселений из бюджета района в части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 66,2 тыс.рублей, мероприятия на реализацию государственных функций, связанных с общегосударственным управлением – 1,0 тыс.рублей, оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по государственной и муниципальной собственности – 20,0 тыс.рублей.

По разделу «Национальная оборона» предусмотрена субвенция на осуществление органами местного самоуправления поселений, полномочий по воинскому учёту в сумме 93,7 тыс. рублей.

По разделу «Национальная экономика» - 73,0 тыс. рублей, в том числе МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Горяйновского муниципального образования Духовницкого муниципального района Саратовской области на 2021-2025 годы.» - 20,0 тыс. рублей, предоставление межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по зимнему содержанию автомобильных дорог, приобретению, установке и сохранности дорожных знаков – 53,0 тыс. рублей.

В разделе «Жилищно – коммунальное хозяйство» отражены расходы на благоустройство на территории муниципального поселения в сумме 245,0 тыс. рублей, из них уличное освещение – 140,0 тыс. рублей, организация и содержание мест захоронения – 1,0 тыс. рублей, озеленение – 1,0 тыс. рублей, прочие мероприятия по благоустройству поселений – 103,0 тыс. рублей.

Бюджет Горяйновского муниципального образования на 2021 год является дефицитным.

Верно:Секретарь сельского Совета 

Горяйновского  МО                                                                                    Л. Ю. Зимина

