Анализ показателей для оценки эффективности деятельности
главы Духовницкого муниципального района за 2024 год.

Раздел 1. Экономическое развитие.
По итогам 2024 года показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек» составил 187,7 единиц, что выше уровня 2023 года на 3,0% (184,7 единиц).
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций незначительно увеличился. По итогам 2024 года показатель составил 10,1%. За 2023 год –10,3 %. 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2024 год составили 4012,8 рублей, что на 150,0 % выше значения 2023 года (2675,2 рублей).
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составляет 73,1% в 2024 году. В дальнейшем за счет оформления земельных участков министерства обороны предполагается рост данного показателя до 73,5 %.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2024 году составила 53% (что ниже уровня 2023 года -54%)
[bookmark: _GoBack]11 населенных пунктов муниципального района из 19 имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром – р.п. Духовницкое.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по итогам 2024 года составила:
· на крупных и средних предприятиях и некоммерческих организациях 49765,8 руб., рост по сравнению с 2023 годом составил 119,8 % (41515,4 руб.)
· в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях –35073,3 руб., рост по сравнению с 2023 годом составил 113,7 % (2023 год -30844,6 руб.);
· в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 40084,2 руб., что выше достигнутого значения 2023 года на 117,7 % (34054,0 руб.);
· у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений заработная плата составила 44030,1 руб., что выше уровня 2023 года на 110,0 %(показатель 2023 года 40027,4 руб.);
· в муниципальных учреждениях культуры и искусства – 43771,6 руб., что выше значения 2023 года на 112,6 % (показатель 2023 года 38861,7 руб.);
· в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта – 23564,3 руб., что выше значения 2023 года на 110,1% (в 2023 году составляла 21402,6 рублей).

Раздел 2. Дошкольное образование
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в апреле 2025 года составляет 87 %. По итогам 2024 года данный показатель составлял 82%.
Доля детей в возрасте 1 -6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2024 год равна 0 %.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2025 году составила 0 %. 

Раздел 3. Общее и дополнительное образование
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составила- 9,7%. По итогам 2023 года данный показатель составлял 4%.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений равна 100 %. 
В 2024 году в муниципальном районе доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта -0.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году составила 30%.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году равна 0 %. 
(в 2023 году – 0%). 
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году составили 74,0 тыс. руб.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2025 году составила 94%.

Раздел 4. Культура
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2024 году сохранился на уровне 2023 года и составил 94 %.
Муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта на территории района отсутствуют.
Раздел 5. Физическая культура и спорт
В центре внимания остается такое социально значимое направление как физическая культура и спорт. В 2024 году на территории Духовницкого муниципального района было проведено более 65 спортивных мероприятий по различным видам спорта. На территории района проведены спортивные праздники, посвященные Дню Победы, Дню района и поселка, Фестивалю пирога, Дню физкультурника, Дню здоровья, Дню семьи, Дню семьи, любви и верности, Дню Героев Отечества, Дню защитника Отечества и другие.
  В 2024 году проводились спортивные соревнования и турниры по волейболу, баскетболу, футболу, хоккею, настольному теннису, шахматам, бильярду, дзюдо, лыжным гонкам. Команды района принимали участие в областных и зональных соревнованиях. 
Больших спортивных успехов  добились воспитанники, занимающиеся в секции по дзюдо. Ребята принимали участие в турнирах по дзюдо в г. Самара, г. Сызрань, г. Балаково, г. Саратов, где показали высокие результаты и занимали призовые места. 
В ноябре 2024 года МОУ "СОШ им. Г.И. Марчука р.п. Духовницкое" прошел замечательный товарищеский матч по футболу, объединивший мам и их сыновей в ярком и эмоциональном событии. В этот день каждая мама побывала не только в роли зрителя, но и стала активным участником игры. Сначала они наблюдали за открытой тренировкой своих детей, наполняясь гордостью и любовью за их успехи на поле. Поздравления, произнесенные каждым ребенком и тренером, создали атмосферу теплоты и единения.
06.12.2024 г. турнир по настольному теннису среди трудовых коллективов и учащихся общеобразовательных учреждений, посвященный Дню Героя Отечества и памяти погибших земляков, участников специальной военной операции и локальных вооруженных конфликтов.
Центром тестирования МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука р.п. Духовницкое Духовницкого района Саратовской области» в 2024 году всего было принято нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО- 249 (человек).
В 2024 году по инициативе индивидуального предпринимателя главы крестьянско-фермерского хозяйства Дозорова А.С.  в образовательных учреждениях района в рамках проекта «Поколение ZOV» проводятся секции по спортивному лазертагу. Так же, по инициативе индивидуального предпринимателя главы крестьянско-фермерского хозяйства Дозорова А.С. на базе МОУ «СОШ им. В.К. Ерошкина с. Новозахаркино»  в 2024 году  открыта секция по боксу. 
      В 2024 году на базе МУК «РДК УК» в р.п. Духовницкое открыта секция скандинавской ходьбы.
      В 2024 году Духовницкий район стал одним из победителей открытого конкурса Фонда Елены и Геннадия Тимченко «Добрый спорт», который проводился для организаций, реализующих проекты, направленные на развитие непрофессионального массового детского спорта на малых территориях.
       В Духовницком районе реализуется проект «Дворовый тренер», в котором задействовано 17 педагогов и тренеров.
В 2024 году численность занимающихся физической культурой и спортом в районе увеличилась на 426 человек. Преобладающим показателем из общей численности занимающихся является возраст 30-54 (женщины), 59 (мужчины) лет. Отмечается  увеличение, занимающихся физической культурой и спортом жителей в возрасте  80 лет и старше. Увеличилось количество занимающихся физической культурой и спортом жителей в сельской местности на 398 человек. Количество спортивных сооружений по сравнению с 2023 годом увеличилось на 1. Открыт спортивный зал на базе МУК «РДК УК» в р.п. Духовницкое.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в муниципальном районе, по итогам 2024 года составила 64,2%.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2024 году составила 98,2 %.
Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего за 2024 год составила 41,9 кв. метров, в том числе введенная  в действие за один год равна 0,11 кв. метра.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего по итогам 2024 года составила 0,35 гектара.
 В том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2024 году – 0,35 гектара.
В муниципальном районе в 2024 году отсутствовали земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100 %.
Из общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района 20 % это организации, осуществляющие производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2024 году составила 100 %. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2024 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 16,7%. В 2023 году данный показатель  составлял так же 0,0%.

Раздел 8. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2024 году составила 47,6 %. 
Доходная часть консолидированного бюджета за 2024 года исполнена в сумме – 536419,6 тыс. рублей. К соответствующему периоду 2023 года исполнение бюджета  составило 109,5 % или больше на 46357,7 тыс. рублей.
Поступление налогов, сборов и других обязательных платежей в общем объеме консолидированного бюджета муниципального района за 2024 года составило 191077,6 тыс. рублей. Относительно уровня соответствующего периода 2023 года процент исполнения составил 125,6 %, т. е. больше на 38982,8 тыс. рублей.
Налоговые доходы исполнены в сумме 186318,3 тыс. рублей, неналоговые доходы в сумме 4759,4 тыс. рублей. Поступления налоговых доходов выше уровня соответствующего периода 2023 года на – 39475,8 тыс. рублей, неналоговых доходов ниже на – 493,0 тыс. рублей.
Налог на доходы с физических лиц за 2024 года исполнен в сумме 72039,0 тыс. рублей, или 102,5 % к плановым назначениям 2024 года. К уровню соответствующего периода 2023 года процент исполнения составил 126,9 %.
Единый сельскохозяйственный налог при плановых назначениях на 2024 год 59494,5 тыс. рублей поступило 68050,8 тыс. рублей, процент исполнения составил 114,4 %. 
Налог с патентной системы налогообложения исполнен в объеме 1605,5 тыс. рублей при плане 1605,5 тыс. рублей, процент исполнения составил 100,0 %.
Налог на акцизы при плане 14 908,1 тыс. рублей исполнено 15991,5 тыс. рублей или 107,3 % к уточненным плановым назначениям 2024 года.
Налог на имущество физических лиц при плане 3 426,0 тыс. рублей  исполнен в сумме – 3981,7 тыс. рублей, процент исполнения составил – 116,2%.
По сравнению с соответствующим периодом 2023 года поступление налога на имущество увеличилось на 546,6 тыс. рублей.
 Земельный налог при плане 7 412,0 тыс. рублей исполнен в объеме 7595,4 тыс. рублей или 102,5% к уточненным плановым назначениям 2024 года. По сравнению с соответствующим периодом 2023 года поступление земельного налога уменьшилось на 203,8, тыс. рублей.
Транспортный налог исполнен в сумме 15247,5 тыс. рублей при плане 13 526,7 тыс.рублей, процент исполнения составил 112,7%. 
Консолидированный бюджет Духовницкого муниципального района по расходам на 1 января 2025 года при плане 549260,7 тыс. рублей исполнен в объеме – 528087,1 тыс. рублей. 
По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» при плане 88251,7 рублей исполнено 84884,1 тыс. рублей или 96,2 %.
По подразделу 09 «Дорожное хозяйство» расходы на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Духовницкого района   при плане 54878,1 тыс. рублей исполнено – 45652,6 тыс. руб. или 83,2%, из них за счёт иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета на обеспечение дорожно- эксплуатационной техникой муниципальных районов-2277,0 тыс. рублей, на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов  сельских поселений -16869,0 тыс. рублей.  
По подразделу 02 «Коммунальное хозяйство» при плане 10747,2 тыс. рублей исполнение составило 10669,7 тыс. рублей. На реализацию инициативных проектов за счет средств  субсидии  из областного бюджета  на ремонт  водопроводной сети в   муниципальных образованиях  исполнено - 3784,5 тыс. рублей. Из резервного фонда Правительства Саратовской области на проведение работ по восстановлению систем водоснабжения населения исполнено - 2564,4 тыс. рублей.
По подразделу 03 «Благоустройство» при плане 39754,2 тыс. рублей исполнено 38905,7 тыс. рублей. 
По разделу «Образование» за 2024 года расходы составили –270538,2 тыс. рублей или 99,2% к плановым назначениям 2024 года.
            По разделу 08 «Культура и кинематография» расходы на содержание учреждений культуры, кинематографии расходы составили 62019,5 тыс. рублей. 
          По Разделу «Средства массовой информации» исполнено за 2024 года – 1789,9 тыс. рублей, из них за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета 910,1 тыс. рублей.

Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) на территории Духовницкого муниципального района не имеется. 
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района отсутствует.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начислении на оплату труда) муниципальных учреждений в обще объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда в 2024 году составила 0%. 
Расходы бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального района в 2024 году составили 4309,4 тыс. рублей (2023 год – 3259,2 тыс. рублей).

Утверждены Генеральные планы 3 муниципальных образований района 
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района в 2023 году составила 92 %.
Среднегодовая численность постоянного населения на конец 2023 года составила 9,8 тыс. человек

Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2024 году составила:
по электрической энергии – 747 кВт/ч на 1 проживающего, 2023 г.- 928,6 кВт/ч;
по тепловой энергии – 0,388 Гкал на 1 кв. метр общей площади - в  2023 году 0,388;
горячее водоснабжение не осуществляется;
по холодной воде – 17,8 куб. м на 1 проживающего – в 2023 г. – 20 куб.м;
по природному газу – 415,3 куб. м на 1 проживающего – в 2023 г.– 311,8 куб.м);
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями по электрической и тепловой энергии в 2024 году составила:
по электрической энергии – 91,2 кВт/ч на 1 человека населения, в 2023 году 75,2 кВт/ч;
по тепловой энергии – 0,28 Гкал на 1 кв. метр общей площади; в 2023 году 0,35 кВт/ч;
централизованное горячее водоснабжение отсутствует
удельная величина потребления холодной воды в 2024 году составила 0,54 куб. метров на 1 человека населения, в 2023 году – 0,54 куб. метров на 1 человека населения
по природному газу в 2024 году величина потребления составила 97,18 куб. метров на 1 человека населения, в 2023 году данный показатель составлял 94,24 куб. метров.
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований в 2024 году не проводились.

